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VIHAR ELŐTT?
Valamelyik lap a következő ta- ' 

lálcs kérdést közli, mely állítólag a 
londoni nagyköveti reunion szüle- ■ 
tett meg: I

— Mi a különbség Albánia és 
Ausztria meg Magyarország türelme 
között?

A válasz a következő:
— Albániának semmije sincs, 

csak határa van: Ausztria és Ma­
gyarország türelmének ellenben 
mindene van, csak határa nincs.

Úgy látszik azonban, hogy a 
találós kérdés kezd elromlani s Ma- ■ 
gyarország és Ausztria türelmének 
lesz határa, még pedig nem is na­
gyon bőséges határa.

, A monarchia Külügyi politikája I 
CÄerKCZett oda, ahonnan kiindulnia , 
kellett volna. Nem prolongálja to- : 
vább türelmét, amely csak arra szol- | 
gált, hogy állambolhák packázzanak 
vele. Tegnap délután összeült a 
nagykövetek tanacsa. Ha ez a ta­
nács halogató gondolatokkal pró­
bálná hizlalni a hercegócok és a 
szerbek amúgy is túltengő nagy­
zási hóbortját, ngy a monarchia egy 
percig sem késlekedik, hogy ereje- , 
vei a balkánon rendet teremtsen; < 
Huszonnégy óra múltán mar tudni 
fogjuk, hogy vénasszonyokkal volt-e \ 
dolga monarchiánknak a nagykő- j 
veti reunion, vagy becsületes s iga- ; 
zán nagyhatalmi politikusokkal. A 
türelem utolsó perceit éli.

Szokatlan és feltűnő jelenségek 
villanásai mutatják a konkoly és 
döntő órák közelségét. bebönbrunn- 
ban szombaton később sötétedtek 
el a király ablakai, m\nt rendesen. 
A közelgő éj óráiban a külügymi­
niszterrel és a hadügyminiszterrel

hosszú tanácskozást folytatott a ki­
rály. Tegnap váratlanul és megálla­
pított programja ellenére Bécsben 
termett a trónörökös, ő is megjelent 
az uralkodónál és beszélt a várható 
események felelős intézőivel. Majd 
ha a szó tetté és eseménnyé lett, 
megtudjuk: miről tanácskoztak. De 
úgy látjuk : sűrűbb, feketébb és vé­
szesebb felhők szállnak most a Fe­
kete Hegyek felé, mint a milyet a 
hires blokád buzgón pipázó hajó­
kéményei eregettek . . .

A háborúról szóló tudósításaink a követ­
kezők :

Súlyos a helyzet.
Bécs, ápr. 28.

Itteni politikai körök a külpoli­
tikai helyzetet rendkívül súlyosnak 
Ítélik. Diplomáciai körökben jól tud­
ják, hogy a monarkia el van hatá­
rozva a legvégsőkre, hogy végleges 

: rendet teremtsen. Gróf Berthold ki- 
i jelentette, hogy itt a pillanat,, mikor 
! a monarchia akaratának érvényt ’ 
! kell szerezni. Semmiféle packázás- , 

nak, semminemű halogatásnak többé ; 
helye nincs.

Fegyveres fellépés« '
Bécs, ápril 28. I

Ferenc Ferdinand királyi herceg trón- i 
örökös beavatott körök állítása szerint úgy i 
nyilatkozott, hogy Montenegró ellen feg-_ 
veres föllépés csak akkor volna helye;^ ba 

s minden más eszköz sikertelen mariig

Önállóan cselekszik
Ausztria és Magyarország.

Berlin, ápril 28.
A Lok a lan zeige?: jelenti: Ausztria 

i és Magyarország részéről a leg- 
' utolsó határidő a mai londoni nagy­

követi reunió. Ha az értekezlet 
m egint csupán tanácskozó jel légii lesz 
akkor Ausztria és Magyarország 
erre vonatkozólag jegyzéket intézett 
a nagyhatalmakhoz.

A trónörökös a királynál.
Bécs, ápril 28.

A király tegnap délelőtt féltizenegy óra­
kor kihallgatáson fogadta Ferenc Ferdinánd 
herceget, aki ötnegyed órahosszat időzött a 
királynál. A délután folyamán Mária Valéria 
látogatta meg a királyt.

Bécs, ápril 28.
Tegnap délelőtt háromnegyed tizenkettő­

kor a király hosszabb magánkihallgatáson 
fogadta Ferenc Ferdinánd királyi herceg 
trónörököst. A trónörökös tudvalévőén rö­
vid idő előtt ment Miramareból Konopistba, 
ahol hosszabb ideig akart tartózkodni. A 
múlt hét eseményei azonban ezt az elhatá­
rozását megmásították. A trónörökös sietve 
Bécsbe utazott és szombat este hosszasak' 
tanácskozott Berchtold gróf külügymv , 'oan 
rel és Hötzendorfi Konrád báróval 
kar főnökével. Ezek a tanácsk a vezer- 
vetetlenül csatlakoztak B >ozaso ’ íöz- 
Hötzendorfi Komád Mr’ fdltoldl'»k es 
királynál tartott K;' T*",*

, .xnallgatásához. amelyszokatlan tartamé’ b ’ .. .J
keltett. Tegnap /'f l<*™, «W toltun':s‘ 
, 1-< délben a trónörökös megje-
en 11 mV előtt és alig kell rámutatni 
b_, ’ .rogy a schönbrunni kastélyban tartott 

^rom fontos tanácskozás a Szkutari kérdés-
I sei foglalkozott.

A montenegroiak elvonulása.
| Cetinje, ápril 28.

(Saját tud.) A montenegroiak egy 
I csapata Danilló vezetésével Skuta- 
i riból észak felé vonult. Skutariban 

még 5 zászlóalj montenegrói katona 
állomásozik. Az elvonult csapatnak 
az a feladata, hogy az esetleg be- 

: nyomuló ellenséget megtámadja.

Kéz tyűk t u 1 li a 1 ni o z o 11 raktár miatt 
mérsékelt áron árusittatnak el.

Hői bőikeztyü 1-20 K-tól,
Saját 8’ártményu hztyük tisztítása 16 fittéi.

férfi börkeztyii 2 K-tól kaphatók.
Saj'ef gyártmányú keztyíú javít sa díjtalan.

Fehér János 
keztyüs és kötszerész üzletében 

(Telefon 419. sz.)



2

A

1913. ápr. 29
!

MEGEGYEZETT
Nikita és Esszád basa.

Paris, ápril. 28. j

Nikita király és Esszád basa kö­
zött Szkutari átadására nézve meg­
egyezés jött létre, a melyben mind­
két fél biztosítja Szkutari átadása 
után való cselekvő szabadságát. A 
megegyezésben az önálló Albánia 
megteremtéséről is gondoskodtak. 
Azt hiszik, hogy Esszád basa ma 
vagy holnap proklamációt fog ki­
adni, a melyben Albánia fejedelmé­
nek kiáltja ki magát.

Montenegró fenyegeti 
Cattarót?

Cattaró, április 28.
Cettinjéből az a hír érkezett ide, hogy 

a montenegroiak abban az esetben, ha 
Ausztria-Magyarország fegyveres lépést tesz 
ellenük, a Lovcsen hegyéről megkezdik Cat­
taró ágyúzását.

A monarchia javaslata.
Paris, április 28.

A londoni reunió mai ülésén Ausztria- 
Magyarország azt fogja javasolni, hogy a 
hatalmak együttesen kétezer főnyi tengerész­
csapatot szállítsanak partra a nemzetközi 
blokirozó flottáról Antiváriba. Ez a detache- 
ment azonnal induljon Cettinjébe, egyben 
pedig a hatalmak követei jelentsék be Niki- 
tánál, hogy a nemzetközi tengerészcsapat el­
indult és ha Montenegró azonnal ki nem 
üríti Szkutarit, akkor a tengerészcsapat be­
vonul Szkutariba. Figyelmeztetik azonban a 
hatalmak Montenegrót, hogy ha a hatalma­
kat képviselő nemzetközi csapatot csak egy 
lövés is éri, akkor a hatalmak ezt Monte­
negró hadüzenetének tekintik.

A király.
Bécs, ápril 28.

A Neues Wiener Tagblatt jelenti: 
Azok a személyiségek, akik az 
utóbbi napokban kihallgatáson je­
lentek meg a király előtt, azt mond­
ják, hogy az uralkodó, akinek álla­
pota a legjobb, el van határozva, 
hogy továbbra is a béke föntartá- 
sán működik, ha azonban az állam 
presztízse megkívánja, elvan hatá­
rozva a legmesszebbmenő intézke­
désekre is. Azt várják, hogy a 
szkutari válság nyolc nap alatt dű­
lőre jut. 

A Vilmos-huszárok 
két napos lovasjátéka.

*

Parádés két napja volt a Boné kuti zöld 
mezőnek. Három vonzó szépség volt rajta: 
asszony, huszár és ló. Ez a három együtt 
véve csábította ki Nagyváradot, a nagy gya­
korlótérre, ahol vasárnap déli 12 órakor, 
amikor Concours Hippiquez kezdődött, ége­
tően sütött a nap.

Természetesen ragyogó toalettek csillog­
tak a hölgyeken, könnyű selyem blúzok, 
kék napernyők, aranysujtásos attilák és 
ragyogó testű lovak sokadalma nyüzsgött a 
mező nagy plenairjében. Tavaszi ünnep volt 
ez. A daliás huszártisztek gyönyörködtetni 
akarták a polgárokat bravúros játékaikban. 
Nekik komoly küzdelem volt a Concours 
Hippique, katonás dolog, ropppant élvezetes 
és izgalmas, mert metierjük a lovaglás, 
meglátnak minden kis hibát, egy rossz ug­
rást vagy testtartást és megdobbogtatja szi- 
räket egy gyönyörű ló bravúrja, ló és lovas | val, dr Örley Györgyné, Szunyogh Pálné.

szüntelen megfigyelés, Studium tárgya az ő 
szemükben, élveznek és bosszankodnak, is­
merik a lovaglás művészetét, keresik ma­
gasabb igényeit. Szóval az ő számukra ez a 
nap ünnepet jelentett, lovagi tornát, pályáz­
tak dijakért, szép asszonyok tapsáért és nagy- 
nagy tömeg tetszéséért.

A ritka, ünnepélyes játék igen sok ide­
gent vonzott ide, de legtöbb szép asszony a 
huszárkapitányok, ezredesek felesége volt. 
A hatalmas mezőnyön magasan állott a zsűri 
tribünje, rajta tábornokok, ezredesek, őrna­
gyok ragyogó társasága. Sárga zászlóerdő 
messziről a versenypálya, szélein színes 
szallagként húzódik a publikum. A zsűri 
tribünje körül hullámzik a közönség krémje, 
mig az aradi-úti oldalon fekete ruhás polgá­
rok, vasárnapi színekbe öltözött sok száz 
városi asszony áll és ül a dombos földön.

A színes sokadalomban ott láttuk 
Meixner hadtestparancsnokot. Környezetével 
állandóan a tribünön tartózkodott. Itt volt 
gróf Bischinger altábornagy Bécsből, gróf 
Eszterházy Alajos testőrhadnagy, továbbá a 
Vilmos-huszárok nagyváradi és debreceni 
összes tisztjei.

A nagyváradi 
között ott volt gróf 
gyés püspök, Radu 
pök, dr Belopotoczky Kálmán és Fetser 
Antal félsz, püspökök, Hlatky Endre és dr 
Miskolczy Ferenc főispánok, Szunyogh 
Szabolcs, Telegdy József, Bölény József stb.

A hölgyek közül sikerült lejegyezni a 
következőket:

Pacák tábornokné, Hlatky Endréné és 
leánya, Miskolczy Ferencné leányával, Fanta 
kapitányné, Manasteriotti főhadnagyné, br 
Kapri Valérné, Csécsi Nagy Imréné, Csa- 

1 nády tábornokné, Jankovich őrnagyné lányá-
, A a, A.,___ z o______ u

társadalom előkelőségei 
Széchényi Miklós me-

Demeter gör. kath. püs-

I
- 
I

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.
Minél többször olvassa vagy látja szín­

padon az ember Madách remekművét, annál 
inkább csodálja a magyar szellemnek ezt a 
bámulatosan fönséges termékét. Ha vala­
mikor elkövetkezik a magyarság széthullása 
— ha elkövetkezik — s nemzetünk annyi 
dicső nagy nép nyomán sírba hanyatlik, egy 
irodalmi emléke föltétlenül fennmarad min­
den nemzet és minden század számára: 
Madách Ember tragédiája. Ez a magyar 
szellemnek olyan nagyszerű alkotása, mely 
úgy mélysége és erkölcsi fönségessége, mint 
kerek szerkezete és gyönyörű költőisége ré­
vén Dante isteni szinjátéka után következik 
azonnal s csak csodálni kell, hogy mikor 
manapság a külföld kezd a magyar iro­
dalomnak sokkal jelentéktelenebb, csak épen 
a mai Ízlésnek megfelelő termékei után is 
kapkodni, mikor egyes, csak a ma embere 
előtt jelentős irók müvei előtt a külföldi 
színpadok végre megnyílnak, akkor az Em­
ber tragédiája még ma is az a magyar iro­
dalmi mü, amely a külföld előtt a legke- 
vésbbé ismeretes. Pedig az Ember tragédiája 
a legegyetemesebben emberi vonatkozású, 
legjobban megérthető minden idegen szá­
mára is és a mellett — ismételni talán 

ilyen rendkívüli hatást lehessen ezekkel az 
ízléses díszletekkel elérni. Az Esterházy- 
diszletekkel az Ember tragédiája színpadi 
hatásban rendkívülit nyer, mert a mü szép­
ségei hozzájuk méltóbb keretben érvénye­
sülnek. Valamennyi díszlet megkapja a né- 

• zőt rendkívüli ízlésességével, művészies­
ségével. Külön valamelyiket kiemelni lehe­
tetlen ; mindenik díszlet gyönyörű. Akár a 
paradicsom — jelenetre akár a menyorszag 
díszletének mesés távlati határára, vagy a 
római jelenet fenséges háttérfüggönyére, akár 
a londoni kép komorságában is megkapó 
temetőváltozatára vagy a falanszter jelenet 
gyér díszletére gondolunk, nem lehet kivá­
lasztani, melyik szebb, melyik ízlésesebb. 
Hát ha még a kosztümök is mindvégig mé­
nének a díszletekhez!

Mulasztást követ el, aki ebben a keret­
ben meg nem nézi az Ember tragédiáját.

Az előadás nem mindenben z elégítette ki 
várakozásunkat. Bihari Ákos Adámja gon­
dos tanulmány eredménye s mint ilyen töl- 
tétlen elismerést igényelhet. Szerettünk volna 
azonban alakításában több változatosságot 
látni. A paradicsombeli Adám nem szavalhat 
úgy, mint Danton, s az egyiptomi Eárao is 
más egyéniség, mint a feleségétől meg nem 
értett Keppler s Tankréd hevülete egészen

fölösleges — a magyar irodalom legkiválóbb 
alkotása.

Érdemes volna egészen külön akciót in­
dítani olyan irányban, hogy az Ember tra­
gédiája minden kulturnyelvre lefordítva, az 
emberiségnek közkincsévé tétessék legalább 
is annyira, mint a vele együtt emlegetni 
szokott, de kompozíció és mélység tekin­
tetűben szerény nézetünk szerint alatta álló 
Faust.

De mit akarjuk Madáchot a külföld 
előtt megismertetni, mikor még nálunk sem 
foglalta el azt a helyet, a mely őt méltán 
megilletné! Hogy csak egyet említsünk : a 
középiskola sokkal többet foglalkozik a jó 
öreg Zrinyiással, mint Madách zseniális mü­
vével. S mikor a színpadon valamikor elő­
adják az Ember tragédiáját, egyesek meg­
jegyzéseiből szinte bámulatos tájékozatlan­
ságot tapasztalhatni a közönség körében itt 
is, ott is.

Mindenképpen helyes volt tehát a Szig­
ligeti színház igazgatóságától, hogy több 
évi pihentetés után ismét műsorra tűzte 
Madách remekművét. Hogy pedig annál 
nagyobb legyen a közönség érdeklődése, a 
tatai volt Esterházy grófi színpad gyönyörű 
díszleteivel adták elő.

Magunk sem hittük, hogy a színpadon

í8 hó végéig rendkívüli leszállított árak! Elegáns kostümök 
25 K-tól, divatos 

felöltők 18 K-tól, Eszterből 12 K tói, szövet-és gyapjú delin pongyolák 12 K-tól, 
mosó «retonból 6 K-tól, ízléses blousok selyemből 7 K 50 f.-től, szövet és 
gyapjú delinből 5 K-tól, Madeira és grenadinból 3 K 80 t.-től, kitűnő aljak sző- 

IS sd'd. ®yerniekrnliák úgyszintén 
I

női- és leányka kalapok 
nagy választékban s-* 
HEVÉSI „Páíisi dlvaUruházában“ 

Nagyvárad (Zöldfa-utca.) ;
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dr Verzárné, Bognár Sándomé és leánya, 
Erdélyi Miklósné és leánya, Meskó Boldi- 
zsárné, dr Schwartz Illésné, Liptay száza- 
dosné, Manalotti főhadnagyné, Bemáth Zsig- 
mondné s még igen sokan.

Lefújják a versenyt.
Délután két órakor kezdődik a díjlovag­

lás. A honvédzenekar a háttérben játszik. 
A pompázó napsütésben egyenkint iramod­
nak a gátaknak. A szép testtartásban, me­
rész ugratásban leli örömét a publikum.

Egymásután mennek le a műsor számai. 
Az egyes számokban a következő eredmé­
nyek voltak:

I. Tiszti lovak díjlovaglása. Első lett gr. 
Teleky főhadnagy „Határhegy“ lován, máso­
dik báró Kapri kapitány „Lelkes“ lován és 
harmadik báró Waldbott főhadnagy „Jóvolt“ 
lován.

II. Altisztek díjlovaglása. Első dijat az
5. század, másodikat az 1. és a harmadikat a
6. század altisztje nyerte.

III. Saját lovak díjlovaglása. Első lett 
Jankovics őrnagy „Nunquam dormio“-ja má­
sodik Berzeviczy alezredes „Buszerző“-je, 
lov. Edlinger főhdgy. harmadik Lichtenstein 
kapitány „Polichonne“-ja.

IV. Tiszti lovak díjugratása. Első lett 
Adda főhadnagy „Ficankodó“-val, második 
Keresztes hdgy „Ceres“ lován, harmadik 
Fanta Géza kapitány „Liane“ lován.

V. Saját lovak díjugratása. Első Prih- 
radny kapitány „Puszta Szent Tamás “-a, 
második Ambrozi hdgy „Csereberélje, har­
madik Fanta kapitány „Hetyké“-vel és ne­
gyedik báró Baich főhadnagy „Tumping 
Pooder“-rel.

Négy óra után hirtelen elborult az égi 
villámlott, dörgött, a mezőt zuhogó eső pas- 
kolta végig. Ijedt sikoltással menekültek a 
hölgyek a sátrak felé. Drága tavaszi kalapok 
mentek tönkre rövid percek alatt és kocsik­
ban, autókban, sátrakban szorongott az ez- 
reki e menő tömeg.

Öt óra felé elállt az eső. A pálya síkos 
volt. A vezetőség nem akarta tovább foly­

V1

más, mint a Falanszter vendégéé. Bihari le­
hetőleg egységes hangulatban ,és kissé sza­
való előadásban mutatta be Adárnot, ebben 
a nemben azonban legalább tökéleteset pro­
dukált s a mi fő: szerepébe egyáltalán nem 
fáradt bele. Változatosabb volt Etsy Emília 
Évája ; Tóth Elek ellenben változatlanul nem 
tudta a szerepét, úgy hogy Lucifer szerepét 
ketten adták elő: Lexi meg a súgó. Hogy 
igy aztán a szerep kidolgozásából semmi 
sem lett, az érthető és Tóth Eleknél milyen 
sajnálandó. Kisebb szerepekben a társulat­
nak csaknem minden tagja fellépett.

A rendezést kissé fogyatékosnak találtuk 
a londoni jelenetnél; a vásár nyüzsgésére 
semmi sem emlékeztetett. Ugyané jelenet 
végén a sírba szálló vásári alakok felének 
sem lehetett érteni a mondókáját. A Keppler- 
jelenetnél nagyon valószínűtlen, hogy Kepp- 
íerné a férjétől két lépésre beszélgesse meg 
a találka részleteit. Ellenben igen jól rende­
zik a forradalmi jelenetet; ez felel meg 
Madách intencióinak. Ebben a jelenetben 
külön ki kell emelnünk Szentgyörgyi Márta 
pompás suszterinas-maszkját.

Az egész hetet lefoglalja az Ember 
tragédiája; vége felé bizonnyal még emel­
kedni is fog az előadás színvonala. Mulasz­
tást követ el, aki legalább egyszer meg 
nem nézi. —r- 

tatni a versenyt. Éles trombitaszó adta tud­
tál a lefuvást és kihirdették, hogy a ver­
seny folytatását hétfő délután két órára ha­
lasztják.

Vasárnap este a Pannóniában társas­
vacsorát rendeztek a huszártisztek. Utána pe­
dig táncot rögtönöztek.

A verseny folytatása 
tegnap délután 2 órakor volt. Szép számú 
közönség jelent meg a pályán s állandó ér­
deklődés kisérte a verseny egyes számait. 
Az idő pompás volt.

Fanta Géza kapitányt többször megtap­
solták gyönyörű lovaglásáért. A váradiak kö­
zül különösen báró Baich Péter keltett fel­
tűnést bravúrjaival.

A verseny mai számai a következő ered­
ményekkel végződtek :

VI. 1. Barzeus alezredes, 2. Kunce ka­
pitány.

VII. 1. Báró Baisch Péter, 2. Ruttkay 
főhadnagy, 3. Keresztes hdgy.

VIII. Huszárok versenye. Első dijat 
nyerte az V. század; másodikat az I. és a 
harmadikat a VI. század.

IX. Baisch lovaglás. 1. Manalotti főhad­
nagy. 2. Gróf Eszterházy Alajos, 3. Ada 
Alfréd.

Templomrablás Oláhggepesen.
A tenkei járás csendőrsége már egy hét 

óta nagy ambícióval nyomoz egy vakmerő 
betörő után. Ezelőtt egy héttel történt, hogy 
az oláhgyepesi görögkeleti templomot kifosz­
tották. A templom kasszáját, melyet a tem­
plom legbelsőbb részében tartottak, ismeret­
len tettes feltörte és annak mintegy 100 ko­
rona tartalmát elvitte.

A templomrabló úgy jutott be a templomba, 
hogy éjnek idején a templom ablakát betörte 
és azon bemászott. A körülményekkel isme­
rős embernek kellett lennie a tettesnek, mert 
a nyoinok tanúsága szerint egyenesen a pénz­
tárba ment és azt kezdte feszegetni.

Előbb álkulcscsal próbált szerencsét a be­
törő, csak mikor igy nem boldogult, akkor 
kezdte vésővel feszíteni a pénztár tetejét. 
Nem dolgozhatott sokáig, mert az egész 
pénzszekrény fából való és már nagyon avult 
is volt.

A szekrényben talált pénzt az illető 
magához vette és ahol jött ugyanott el­
távozott. A rablást másnap észrevették és 
jelentették a csendőrségnek. A nyomozást 
egyenesen Oláhgyepesen vezették be, mert 
nyilvánvaló volt, hogy csakis az egyház 
belső ügyeivel jártas egyén követhette el a 
rablást. A templom pénztárában nagyon rit­
kán szokott pénz lenni.

Most is azért volt benno ez az 
összeg, mert a templomot akarták javíttatni 
és a szükséges pénzt adóba vetették ki. Az 
adót most kezdték behajtani s a beszedett 
pénznek legbiztosabb helyet a templomban 
véltek biztosítani. A csendőrség hiába ku­
tatott egy héten keresztül nem tudott a tet­
tes nyomára akadni.

Végre vasárnap reggel feltűnt a köz­
ségben, hogy Zsurkó György, aki pedig 
nagyon szerény anyagi viszonyok között él 
a husvétra ugyancsak költekezett. Megfigyel­
ték az embert és kiderült, hogy a templom 
rablást ő követte el. Zsurkó az elrabolt 

pénzt még a rablás éjjelén kivitte az erdőbe 
és ott elásta. Magához mindössze 20 ko­
ronát vett.

A rablás után következő szombaton 
hajnalban ment ki a pénzért és onnan 
egyenesen Tenkére ment bevásárolni. Va­
sárnap reggel már csendőrkézen volt a 
vakmerő ember. A vallatás során Zsurkó 
előbb megkisérelte a tagadást, de a fel- 
halmazott sok bűnjel hatása alatt bevallotta 
tettét. A templomrablót tegnap bekísérték a 
nagyváradi ügyészségre.

A korzó veszedelme
Száguldó automobilok.

Nagyvárad rohamos léptekkel halad a 
nagyvárosiasodás felé. Aki látja a város főbb 
útvonalainak óriási forgalmát, kénytelen el­
ismerni, hogy már kinőttünk a kis vidéki vá­
ros keretéből.

Autó, bérkocsi, kerékpár, nagy időközök­
ben villamos vasúti kocsi lót-fut az utcákon. 
Csak azt a rendet nem látni sehol, amelyet 
ez a nagy forgalom megkövetelne.

Különösen áll ez az automobilközleke­
désre. Meg van szabva a papiron, hogy pl. a 
Rákóczi-uton milyen sebességgel szabad ha­
ladni s hogy a gépkocsikon füstelzáró készü­
léket kell alkalmazni, nehogy az egész utcát 
bűzös füsttel töltsék meg. De ki hallgat erre 
a rendőrségi parancsra, ki veszi figyelembe 
ezt a rendelkezést. Egyedül talán a Rima- 
nóczy-szálloda gépkocsijának vezetői más’nem. 
A bérautók soffőrjei egyszerűen nem veszik 
tudomásul, a gazdag tulajdonosok magán­
autójának vezetői pedig egyszerűen fütyül­
nek, vagy pardon, dudálnak a főkapitány ál­
tal kiadott tilalomra.

A járókelőknek megborzad a hátuk, mi­
kor látják, hogy a Rákóczy-ut óriási for­
galmában mily őrült sebességgel siklik tova 
egy-egy automobil, megriasztva a közön­
séget.

Amikor egyik-másik soffőr virágos han­
gulatban, tréfálkodó kedvében van, meg­
ereszti azt a tréfát, hogy ahol legnépesebb 
a korzó, legtöbb a járó-kelő, valóságos 
benzin-füst felhőt ereszt ki a gépből, amely 
ellepi az egész utcát, rendőröstől együtt.

Es a rend szegény őre mit tehet mást, 
törli a szemét a füsttől, hogy jobban lássa, 
ki ül az autóban. Nem ugyan azért, hogy 
feljelentse talán, hanem nehogy 
elmulaszsza a — szalutálást.

És ez az állapot nem is valami 
hanem állandó, mindennapos, 
minden öt perces dolog.
Pedig ezen könnyen lehetne segíteni, 
kis erélylyel, csak legyen bátorság a 

torony alatt. Ha egy pár ilyen garázdál­
kodó és a hatóság intézkedését negligáló 
gépkocsi-vezetőt amúgy magyarosan 
büntetnének, tekintet nélkül arra, 
a gépkocsi és ki ül benne, — el 
kedvük a közönség testi épsége 
sége elleni merénylettől.

De hát hol ez a bátorság ?

S'

esetleg

ritka- 
igazab-Ság, 

ban

egy

meg- 
hogy kié 
menne a 

és egész­

Lejfszebb és legdivatosabb női kalapokat 
a tavaszi idényre olcsón WEINBERGERSÉ női kalap divattermében 
lehet beszerezni. Teleky-u. 5, sz. a Városház mellett.

Alakítások és javítások elfogadtatnak.
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PRIMADONNÁK
rendőrség őrizetében

cirkuszok 
a meleg

Kézi zálogként 
ajánlja őket a 
marosvásárhelyi 
cirkusz.

*

ébredeznek téli álmukból. Életre kel­
tavaszi esték. A jó nép kívánja az 
tavaly óta már elfelejtették Dummer

Mindjárt ment rá a tagadó válasz. 
Hogyisne! Mit csináljanak hat nővel a rend­
őrségen ? Az ügyeletes! dijakat ezek ugyan 
nem fizetik ki.

Az igazgatóság aztán három szóban le­
mondott Nagyváradról.

— Akkor nem megyünk, mondják ők és 
bizonyára szidják a nagyváradi rendőrség 
felvilágosodottságát, amely miatt nem lehet 
belőle Palit csinálni. De azért nem kell félni : 
lesz még cirkusz, amelyik letudja elme tenni 
az 500 koronát.

kas József dékán és Biró János könyvtáros 
előterjesztése után a pénztárosi jelentést vette 
jóváhagyólag tudomásul a közgyűlés. E sze­
rint az 1912. évi bevétel volt: 13,538’50 K 
s a kiadás 12,622’40 K. Sürger Bertalan 
pénztárosnak, amidőn a felmentvényt meg­
adják hálás köszönetét szavaznak.

Alapitó tagokul beléptek Szilágyi Dózsa 
prem. főgimn. tanár és Hágón Ferenc szé­
kelyhídi plébános.

A megüresedett választmányi tagságra 
egyhangúlag beválasztattak : P. Hencz Aurél, 
Láng József, Mokos József, Fleisz Elek és 
ifj. Kíné ez Sándor.A 

tik őket 
olcsó szórakozást, 
Auguszt ama viccét, hogy elmegy igen messze.

— Hova ? — kérdi a bohóc-kolléga ? — Talán 
Amerikába.

— Nem. Velencébe.
És jönni fog az obiigát kötéltáncosnő, aki már 

öreg és szörnyen púderes, a pokoli fúvós zenekar pos­
tások által levetett egyenruhában, a kis masamódok 
ideálja: a fekete bársonyruhás biciklista, kövér vas- 
gyurók, birkózók, lovak, igazgatók szabadon elővezetve, 
kutyák, légtornászok, karikamüvészek, ócska énekes 
bohócok ócska kupiéval 
párbajozott és sok-sok 
De itt lesz talán Cája 
primadonnája. Itt lesz
mert egy este Johan Börh, a svájci világbajnok majd­
nem odatette a nagy Cáját. 0 magyar név. ó magyar 
dicsőség, aki kivirágzói és lázadozol a felséges popu- 
lus lelkében, soha se tudd meg, hogy mindez 
humbug. Szükséges a te izgalmad a következő 
is, mert akkor élj ősz és jegyet váltasz

Nemsokára felduzzad az első cirkusz nagy 
a Nagypiac-téren. Egészen biztos, hogy megjön
kusz. Az nem bizonyít semmit, az első jelentkező visz- 
szariadt és lemondott Nagyváradról. Majd ajánlkozik 
másik.

Mert az történt tegnap a rendőrfőkapitányi hi­
vatalban, hogy a maros vásárhelyi cirkusz igazgatója 
táviratban lemondott Nagyváradról.

Ugyanis első táviratára, amelyben játékengedélyt 
kért a rendőrségtől, Gero 
válaszolta, hogy megadja az 
le 500 korona kauciót.

A főkapitányt ugyanis 
tapasztalatai. A cirkuszuk
ügyeletes dijakat fizetni. S mikor 
gedélyt, vígan játszottak heteken 
sem volt Ha még hozzá rosszul 
kor egy sötét éjszaka csendesen
rajtacsipték őket, akkor itt hagyták tuszul primadon­
náikat a rendőrség kezei között, hogy majd a szom­
széd városban szerzett jövedelemből kiváltják őket. 
Persze eszük ágában sem volt kiváltani artistanőiket 
és a 
szép 
mert

a drágaságról, Móricról, aki 
bosszantóan régi rekvizitum- 

is, a cirkuszok halhatatlan 
és őrület fogja el a népet

csak 
estére

sátra
a cir-

Ármin főkapitány azt 
engedélyt, de előbb tegyen

óvatossá tették a múltak 
kötelesek helypénzt és 

megkapták az en- 
át. Fizetésről
ment az üzlet, ak- 

odébb álltak. Ha

SKÓ

rendőrség végre is kénytelen volt elbocsátani a 
könnyező kőtéltáncosnőket, elhízott súlyemelőket, 
ellátásuk sokba került.
A főkapitány táviratára aztán tegnap megérke- 
a cirkuszdirektor nagylelkű ajánlata.

FOEKAPITANYSAG 
NAGYVARAD.

Pénzünk nincs hat noet adunk 
zálogba.

zett

IGAZGATÓSÁG.

JI Kath. Segéngeggiei közgyűlése
A nagyváradi Kath. Legényegylet vasár­

nap délután tartotta meg dr Vucskics Gyula 
kanonok elnöklete alatt tizennegyedik évi 
közgyűlését. Az elnöki és igazgatói jelentős 
szerényen számolt be múlt évi eredménydus 
működéséről, mely igaz örömmel töltötte el 
a jelenlevők szivét. Ez az egyesület rohamos 
lépésekben halad kitűzött célja felé. Tisztes, 
derék iparosokat nevel a közéletnek, erköl­
csös, vallásos, hazafias és ideális munkás 
polgárokat a magyar hazának.

A tizennégy évvel ezelőtt elültetett mus­
tármag ma már terebélyes fává növekedett, 
megizmosodott, ma már egy egész gárdát 
bocsátott ki védő lombja, szárnyai alól, b ez 
a gárda kint a közélet zűrzavaros küzdőte­
rén is derekasan megállja helyét. Nem szé­
dül meg a hangzatos jelszavaktól, nem ul 
fel csábos Ígéreteknek, jelszava mindig a 
becsületes és tisztes ipar marad.

Erről tett tanúbizonyságot a lepergett 
1912-ik év bokros munkálkodása is és biz­
ton remélhetjük, hogy ez az eredmény évről- 
évre hatványosodni, fokozódni fog . . .

Dr Vucskics Gyula az egész keresztény 
világ katholikus legényegyleteinek szokásos 
köszöntésével nyitja meg a gyűlést: Isten 
áldja a tisztes ipart. A dús eredmény a gaz­
dag aratás sikerét elsősorban is Kolpingnak 
a vallásos iparos ifjú s később Isten felkent : 
papjának, a kath. legényegyl. megalapítójának 1 
szellemében való vezetésében látja, másod- ■ 
sorban pedig az ifjak komoly, céltudatos, 
tisztes törekvésében. Elismerőleg szól Galfy 
Sándor igazgató és Székely Lajos karmes­
ter fáradtságot nem ismerő munkájáról, kik 
önzetlen fáradozásukkal nagyban hozzájárul­
tak a szép siker eléréséhez.

Napirend előtt Szabados Pál egyesületi 
jegyző az egyesület nevében meleg szeretet­
tel köszöntötte dr Vucskics Gyula elnököt 
kanonokká történt kineveztetése alkalmából. 
A hálának, a szeretetnek, a ragaszkodásnak 
őszinte megnyilatkozása volt az az impozáns 
ünneplés, melyben az egyletnek megalaku­
lása óta tevékeny elnökét váratlanul részesí­
tették. Dr Vucskics Gyula őszinte szavakban 
mond köszönetét s Ígéri, hogy díszes pozí­
ciójában még fokozottabb mérvben fog az 
ez egylet szellemi és anyagi istápolásában, 
vezetésében résztvenni.

Gálfy Sándor tartalmas, az egylet egy 
évi dús munkásságát felölelő jelentését ter­
jeszti elő, melyből figyelemre méltó momen­
tumként említjük föl az iparos ifjúság óha­
ját: az állandó lelkigyakorlatok meghonosí­
tását és évenkint a kötelező kétszeri gyónást 
és szent áldozást. A jelentés hű képét adja 
az ifjak tisztes szórakozásának, mulatozásá­
nak, házias családi összejöveteleinek, melyek 
sikerét az egyesület kebelében működő da­
lárda és zenekar nagyban előmozdítja. Far-

Gróf Széchényi Miklós püspök 
a rabok közt.

*

A szürke fogház szomorú falai között 
tegnap reggel megható, meleg ünnepi érzé­
sek hangulata áradt szerte. A hívek fő­
pásztora, gróf Széchényi Miklós v. b. t. t. 
megyés püspök, volt a komor, rideg falak 
vendége, elment, hogy meglátogassa a hívei 
közül azokat, akiket az igazság 
keze elzárt a meleg napsugártól, 
berektől ... És a megjelenése, 
vigasztalását, a hivő hit fenséges 
Szeretet melegségét árasztotta szét 
darócruhás rabok lelkében.

Gróf Széchényi Miklós püspök, aki a 
nagy böjti időben Rómában járt, hogy el­
vigye egyházmegyéje hódolatát X. Pius 
pápa elé, most osztja ki a pápa áldását 
hívei között. Legelőször a székesegyházban, 
azután sorra látogatta a nagyváradi zárdá­
kat, igy legutóbb, vasárnap az Orsolya- 
zárda templomában a zárda növendékei előtt 
mondott szent misét és részesítette a pápai 
áldásban az Orsolya-nővéreket és növendé­
keit. Apostoli útjában tegnap reggel a nagy­
váradi fogház lakóit látogatta meg. A me­
gyés püspök előre bejelentette látogatását és 
a fogház épületében előre készültek a ma­
gas látogatásra.

A püspök reggel 8 órakor a titkárja 
: kíséretében jelent meg a fogházban. Di 

Sztaniszlovszky Adolf főügyész és Baróthy 
Pál, a kir. ügyészség vezetője fogadta gróf 
Széchényi Miklóst, aki titkárja Brém Lő­
rinc kíséretében a fogház virágokkal díszí­
tett udvarán keresztül egyenesen a kápol­
nába ment. Az egyszerű kápolnában már 
együtt voltak a rabok, akik mély megillető- 
déssel fogadták főpásztorukat. A püspök 
csendes misét mondott. Megható volt, ami­
kor őszintén, a szomorú szivek mélyéből 
felzugott a rabok ajkán az egyházi énekek 
imádságos szava. . . . Majd megáldoztatta a 
rabokat és kiosztotta a pápa áldását. A 
püspök majd egy órát töltött az ügyészség 
épületében.

büntető 
az em- 

a vallás 
erejét, a 

a durva

Rakóczi-ut.
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* Az ügyvédszövetség gyűlése. I
Az ül.
élénk érdeklődés mellett tartotta gyűlését va­
sárnap délelőtt az Ügyvédi Kamara nagy­
termében. Dr Adorján Emil ügyvéd elnök­
lete alatt. Mindenekelőtt dr Somogyi Ödön 
h. főtitkár terjesztette elő az ügyvédszövet­
ség leiratát, amely erélyes állásfoglalásra 
hivja fel az ügyvédeket az álügyvédjelöltek 
ellen, akik egyszerűen felvétetik magukat i 
valamelyik ügyvédi kamarába, anélkül azon- ; 
ban, hogy tényleges prakszist folytatnának. 
A váradi csoport dr Medvigy Gábor, dr Grósz 
Imre és dr Némethy Ferenc felszólalása után 
egyhangúlag csati: kozott az Ügyvédszövet­
ség állásfoglalásához. Azután a most küszö­
bön levő jegyzői államosításra tekintettel a 
jegyzői hatáskör revíziójáért is állást foglalt 
a szövetség és elhatározta, hogy felír a mi ­
nisztériumhoz az ügyvédi hatáskörbe vágó 
jegyzői magánmunkák ellen. Apróbb ügyek 
elintézése után a gyűlés véget ért.

* Ünnepély a főgimnáziumban.
! Fényesen sikerült ünnepélyt rendezett vasár­

nap délután a nagyváradi premontrei főgim­
názium ifjúsága. A dísztermet nagy és elő- 

; kelő közönség töltötte meg az ünnepély al- 
I halmával és sokat tapsolt az ifjú szereplők­

nek. A műsor minden egyes száma élénk 
tetszést aratott, de különösen nagy hatásuk 
volt a gvönyörü ének és zeneszámoknak. A

Gyermekeink jövője.
A nagyváradi Gyermektanulmányi tár- I 

saság meghívására Urhegyi Alajos — a bu I 
dapesti tanitóképezde gyakorlóiskolájának ta­
nárja — vasárnap délelőtt a városháza disz- 
termében előadást tartott tanárok, tanítók és 
nagyszámú érdeklődő szülők előtt az „Alkotó­
munka oktatástana“ címmel.

A gyermektanulmányi társaság munkájá­
nak ideális iránya az, hogy ne a gyermeki 
lelket kényszeritsük az iskolához s ennek 
eddigi sablonaihez, hanem a tanítási eljárás 
alkalmazkodjék a tanuló fogékony leikéhez. 
A régi verbalisztikus irány helyett cselek- i 
vést akar bevinni az iskolába. A munkál- : 
kodva tanuló sereg nem lesz ugyan halotti ; 
csendben, hanem mozgás, néha zaj is lesz az ! 
előadások közben, de ez a munkának, az élet- , 
nek a zaja lesz.

Hazánkban sok pedagógus halad ez j 
irányban, de Urhegyi valóságos apostol e 
téren. Előadásában bemutatta, hogy milyen j 
szerepe lehet a munkának — a rajznak, kéz- ' 
ügyességnek slőjdnek —■ az elemi iskolai 
oktatásban. Itt a munka nem cél, hanem 
eszköz a fölfogás, a megértés és az emléke­
zetben való megőrzés szolgálatában, belső- , 
rolta, hogyan lehet az egyes tantárgyakat, 
kivált az unalmas és fárasztónak ismert 
nyelvtant és alkotmánytant úgy előadni, 
hogy játszva, könnyedén szerezze meg a ta­
nuló a szükséges ismereteket. Ma már nincs 
nehéz tantárgy, legfeljebb rossz előadó.

Magával hozott és kiállított gyermek­
rajzokon bemutatta Urhegyi tanítói eljárásá­
nak eredményét. Ezek a kis gyermek rajzok 
a gyermeki intelligenciának valóságos fok­
mérői.

A kitűnő és kiválóan szakavatott előadó 
valósággal magával ragadta a nagy hallga­
tóságot. Nagy nyereségnek tartjuk, hogy 
Urhegyi tanítói eljárását városunk tanerői 
megismerhették. Bizonyára sokan lesznek kö 
vetői. , |

Dr Edelmann Menyhért a nagyváradi ; 
Gyermektanulmányi társaság valamint a hall- • 
gatóság nevében mondott hálás köszönetét | 
az előadónak.

* A hadestparancsnok Nagy­
váradon. Meixner Ottó temesvári had­
testparancsnok két napot Nagyáradon töl­
tött, ahol vasárnap részt vett a X ilmos hu­
szárok házi versenyén. Hétfőn pedig szem­
lét tartott a helyőrség felett, este pedig fé 
8 órakor dr Belopotoczky Kálmán v. b t. t. 
felszentelt püspök vacsorát adott tiszteletére, 
amelyen részt vettek még Henriquez és 
Csanádi tábornokok és az összes fegyver­
nemek parancsnokai. A vacsorán Belo- 
potoczky püspök felköszöntötte előbb a 
hadtestparancsnokot, majd Csanádi táborno­
kot és Berzeviczy ezredest, akik május el­
sejével előlépnek.

* Kinevezések. Salkovits Pál és 
Szkvba Gyula m. kir. államvasuti ellenőrök, 
főellenőrökké neveztettek ki.

* Esküvő. Bodnár Gyula kataszteri
felmérési felügyelő leányát Irenket tegnap I ^vol állanak a kereskedelemtől, száz­
vezette oltárhoz Szabó Béla kát. mérnök. Az | »V A folvtOÜ
esketési ártartást tarik S. Zolii. olaszH ; ezroK 
plébános végezte az olasz! templomban. I szed 
Tanuk voltok -. Pekanovite Imre és Borde . £
Ferenc. Az esküvé után a fiatal par nasz , « J nyugalm4t
útra indult.

kitünően sikerült, szép ünnepélyért elsősor- , 
ban Kovács I. Kandid premontrei tanár és 
Resch Mihály zenetanárt illeti a dicséret.

* A Népszövetségi Hitelszövet­
kezetben a közbejött ünnep miatt a be­
fizetés nem csütörtökön, május 1-én, hanem 
Pénteken május 9-án délután 2—5-ig lesz.

* Bővül a Gyermeknap pro­
gramja. A Gyermeknap rendező bizott­
ságának buzgóságát Nagyvárad társadalma

' igazán nagyon szépen honorálja. A Bémei
i téren felállítandó Bazár sikerét néhány nagy 
j cég máris biztosította. A cél érdekében 
' ugyanis felajánlották, hogy a gyárosoktól 
I kieszközlendő ajándéktárgyakat (cukoráruk, 
i játékszereket stb. stb) saját alkalmazottaik 
! által f :ák elárusittatni a Gyermeknap ja- 
i vára. Székely J. és Boros J. pedig az 
l Apollóban, Vigadó mozgóban és Urániában 
I a gyermeknapok délutánjain 3 6-ig gyer­

mek programmal előadásokat rendeznek s 
azok jövedelmét teljesen a Gyermeknapnak 
ajánlják fel. Este 8 óra után a Vigadó Moz­
góban színészek közreműködésével a fel­
nőttek részére külön előadás lesz szintén a ; 
Gyermeknap jövedelmének szaporítására.

* Kinevezés. A nagyváradi kir. fő- 
ügyész Kertmegi Sándor nagyváradi lakos, 
városi rendőrt az aradi kir. törvényszéki fog­
házhoz őrré nevezte ki.

* Óriási veszteségek a cukron.
A hirtelen meggazdagodás vágya annyi em­
ber vagyonát tette már tönkre. Az elmúlt 
év nagyon szomorú adatokat vet felszínre e

1 tekintetben városunkban is. Mint halljuk, 
, most ismét sok ember vagyona úszott el a

I börzén cukor-kötésekkel s városunkban is 
i í igen érzékeny veszteségeket szenvedtek elő-

' kelő emberek a cukron. Olyan e^ber®k> 

ezreket vesztettek. A börze azonban folyton 
az áldozatot s a meggazdagodás vá­

gyától űzve, vakon remélik a busás nyere-

ládjuk boldogságát, nyugalmát.

gyeháza nagyterme, ahol a Zádor—Frecskay 
kiállítás keretében Antal Sándor, a Stock­
holmból tegnap hazaérkezett író tart előadást 
s Dut.ka Ákos olvassa fel nehány újabb ver­
sét. Az érdekes felolvasást délután 5 órakor 
tartják meg.

* A férjgyilkos anya fia. Hosszu- 
pályi községből tegnap délután egy fiatal, 
alig 14 éves parasztgyereket szuronyos 
csendőrök hoztak be a nagyváradi ügyészség 
fogházába. Kárnyányszky Mihálynak hív­
ják a gyereket, aki már valósággal a község 
réme lett. A fiú öreg nagyanyjánál lakik, 
aki nem tud vigyázni a romlás utján ha­
ladó unokára, aki ugylátszik, mindenáron az 
anyja nyomdokait akarja követni a — fegy- 
ház felé. Az anyja ugyanis már vagy tíz 
éve Mária-Nosztrán van a fegyházban, mert 

j férjét, a gyermek apját megölette. Élet­
fogytig tartó fegyházra ítélték, azonban ki- 

| rályi kegyelemmel 15-re szállították le a 
büntetését. A fiú már kis korában is vá­
sott rossz gyerek volt, akiből úgy látszik 
nem lehet embert faragni. Ezelőtt jó néhány 
hónappal már elitélte a fiatalkorúak büntető 
bírósága, mert behatolt egyik odavaló gazda­
ember házába és 100 koronát lopott el. Egy 
évi próbára bocsátásra Ítélték, hazaengedték, 
de a fiú nem akart megjavulni. Azóta is 
egyre-másra követte el a lopásokat. Tegnap 
ismét beszökött egyik hosszupályi gazda la­
kásába és a fiókból az összes készpénzt ki­
lopta, mintegy 15 koronát. A csendőrök 
hamarosan rájöttek a lopásra, elfogták a 
fiút és behozták Nagyváradra az ügyészségre. 
A 14 éves javíthatatlan most az ügzészség 
fogházának lakója marad, amig a fiatal­
korúak bírósága kimondja felette az ítéletet.

♦ Halálozás. Őszinte részvéttel érte- 
L sülünk a súlyos gyászesetröl, mely Bózem-

berszky Gyula micskei róni. kath. plébánost 
sújtotta, nővérének, néhai Szerdahelyi Sán­
dor táblabiró özvegyének szül. Rozemberszky 
Piroskának halálával. Az elhunyt úrnő szer­
vezetét már hosszabb idő óta súlyos beteg­
ség támadta meg s az orvosi tudomány nem 
volt képes a még élete derekán levő, alig 4Í 
éves umö életét megmenteni. Temetesenagj 
részvét mellett ment végbe Micskén. A köz­
ség lakosain kívül a környék intelligenciája 
kisérte ki utolsó útjára s a koporsót szebb­
nél szebb koszorúkkal borították.

* Halálos faszállitás. Csökmőről 
jelenti tudósítónk, hogy ott borzalmas mó­
don lelte halálát a lovak patái alatt egy sze­
rencsétlen fiatal emker. Vasárnap reggel 7 
és 8 óra között özv. Jenei Józsefné megpa­
rancsolta Lajos nevű fiának, hogy men­
jen ki a közelben levő faraktárba és onnan 
Kovács Benedek fuvarossal egy szekér fát 
hozzanak be. l^ajos hiába tiltakozott a pa­
rancs ellen azzal, hogy vasárnap nem dol­
gozik, az anya hajthatlan maradt. A fiú 
kedvetlenül ment ki Kovács szekerével a 
raktárba. A fát Kovács adogatta fel a sze­
kérre, ahol .Jenei Lajos rakta sorba azokat. 
Kovács elmulasztotta rakodás előtt a lovak 
istrángját leoldani. Munkaközben a lovak a

| szekérre dobott fák zajától megijedtek és 
megrántották a szekeret. Jenei Lajos a sze­
kérről a lovak közé bukott, amitől csak 
jobban megijedtek a toporzékoló lovak és 
a patáik alá került fiatalembert úgy össze­
rugdosták, hogy az ott szörnyethalt. A hulla

1 boncolást tegnap tartották meg, amikor a 
halál okát belső elvérzesben állapították
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meg. A bíróság gondatlanságot lát fennfo­
rogni, ezért Kovács ellen, mert a lovak 
istrángját elmulasztotta leoldani, megindította 
az eljárást.

* Megszakadt vonatközleke­
dés. Kissebes és Bánffyhunyad kö­
zött a Körös és a hegyi patakok 
elmosták a vasúti töltést nagy te­
rületen. A hatalmas omlások dél­
után 5 órakor történtek. A Kolozs­
várról induló vonatok közül egy 
sem jött meg azóta Nagy váradra. A 
nagyváradi vonatok pedig mind 
visszatértek Kissebestől. Áz egész 
üzletvezetőség a helyszínén van. A 
forgalom valószínűleg ma délben 
áll helyre.

* Választások a betegsegélyzö 
pénztárnál. A nagyváradi kerületi mun- 
kásbetegsegélyző pénztár kiküldötteinek vá­
lasztása, úgy Nagyváradon, a központban, 
mint Biharvármegye nagyobb ipari köz­
pontjain vasárnap, ápril 27-én ment végbe. 
Mindenütt elég élénk, mozgalmas volt a vá­
lasztás, de különösen Nagyváradon vert fel 
nagyobb hullámokat. A nagyváradi ipartes­
tület összeállított egy szavazó lisztát, amelyet 
a vidékre is kiküldött, azonban a nagyvá­
radi iparosok egy része ezzel nem volt 
megelégedve s ezért a százasbizottság alá­
írással uj szavazólapot állított össze, amelyen 
mintegy 12 uj név volt, ugyanennyi kitör­
lésével, egyébként az ipartestület által ki­
jelöltek voltak ebben is felvéve. A szava­
zás az iparosok részéről is tömeges volt s 
korteskedésben sem volt hiány. A százas­
bizottság tisztájával szemben igen sokan az 
ipartestület tisztáján eszközöltek törléseket 
és éppen a legértékesebb tagokat törölték. 
Az áldatlan harc, amely az ipartcstület ke­
belében felütötte fejét, ezen a választáson is 
sajnosán kiélesedett. A választás eredmé­
nyét még nem lehet tudni, mert csak ápril 
30-ra érkeznek be a vidéki szavazatokról a 
szavazólapok.

Megnyugtatás. Kötelességünk meg­
nyugtatni dr Moskovits Miklós ur háborgó 
lelkiismeretét, amely a „Nagyváradi Napló“ 
vasárnapi számában vészes tendenciákról be­
szél. Mert elvégre a kötelezettségeit ismerő 
kereskedő létemnél fogva valóságos veszedel- 
met és piacunk jó hírére feltétlenül káros je­
lenséget látok abban a tendenciában “ 
kezdetű szép mondatának többi hét sorában 
foglaltakat visszautasítjuk. Szóbaníorgó köz­
leményünk ártatlan tendenciáját nem értette 

mmdjárt a legrosszabbra gondolt és 
remekkel hadakozik. Nem akarunk mi sen­
kit a „preparált közvélemény szárnyai“ alá 
vonni. Dehogy 1 Ezt a cikk hangjából is lát­
hatta volna Moskovits Miklós ur. Tény az 
hogy itt érdekes ügyvédváltoztatásról volt 
szó. A bank ügyésze helyett egy másik ügy­
véd veszi át az ügyet. S miért? No hát nem 
azért, mintha az ügyésznek érzékeny szive 
lett volna nem ő maga tette le az ügyet, ha­
nem az igazgatóság vette el tőle. Azt pe­
dig szívesen konstatáljuk ezúttal, hogy az 
ügyet átvevő ügyvéd egyáltalán nem járt el 
Só- szi<1°\ra1’ tóbujjhegyen járt a beteg 
ki? JruT ett es lgy igen kíméletesen fog- ! 
iáit Ehhez joga van és ezt nem is vitatja I 
senki. Dr Kabos Bélát nem is Schwartz Fe­
renc bízta meg hanem a bank és az is adta 
hoffSS’ • M1 CSak annyiban tévedtünk, 
e/tgn S momentumra vezettük vissza 

tenyt, holott itt kikötött joga volt az 
igazgatóságnak. Tehát alaptalan iiedezés 
nvS1SZemU tendenciákat keresni, inert mi . 
dyenre nem vagyunk kaphatók.

* Dr Fabró Henrik előadása. An­
nak a szépszámú közönségnek, amely a zu­
hogó eső dacára is felkereste vasárnap dél­
után a városháza közgyűlési termét, nem 
mindennapi szellemi élvezetben volt része. 
Dr Fabró Henrik az országgyűlési gyors­
iroda revizora tartott előadást a gyorsírás leg­
újabb irányáról Hang és írás címmel. A gyors­
írás legújabb irányának, amelynek éppen dr 
Fabró a megteremtője, a lényege abban fog­
lalható össze, hogy az a gyorsírást olyanná 
akarja átalakítani, hogy abban a kézügyes­
ség ne viseljen többé döntő szerepet, hanem 
a logikai összefüggések szolgáltassák az ala­
pot valamely beszéd gyors és kényelmes át­
tételére. Szellemes rövidítései valósággal el­
ragadtatták a hallgatóságot, amely az elő­
adás végeztével zajosan megtapsolta az elő­
adót. Dr Adorján Emil, a Nagyváradi Gyors­
író Egylet elnöke, vezette be az előadást és 
befejeztével ugyancsak ő mondott köszönetét 
a nagysikerű előadásért. E helyen említjük 
meg, hogy a Nagyváradi Gyorsíró Egylet 
csütörtökön délelőtt 9 órakor tartja meg 
idei versenyét a közs. polg. fiúiskolában 80, 
120, 150, 180 fokozatokkal. Részt vehet 
minden gyorsíró; nevezési díj 30 fillér foko­
zatonként.

* Hol legyen a réti polgári is­
kola. Röviden már említettük, hogy a vá­
rosnak a réti polgári iskola céljaira felaján­
lották a Schlauch-tér és Balassa-tér sarkán 
levő volt Géczy-házat. Mint halljuk azonban, 
a város tanácsa nem határozott a kérdésben, 
holott itt van május elseje, amikor a lakók­
nak fel kellene mondani. Állítólag egy má­
sik, sokkal alkalmatlanabb helyiséget is aján­
lottak fel, azért nem határozott a tanács. 
Pedig nagyon meggondolandó, hogy elsza- 
laszsza-e a város most a Géezy-ház kibérlé­
sét, amely átalakításokkal teljesen megfe­
lelne minden irányban egy iskola céljainak. 
Közel van a Rét központjához, megfelelők a 
helyiségek, tágas udvara van s ami a leg­
főbb, teljesen az iskola céljait szolgálná és 
nem lakna az udvarban senki más, csak az 
iskolaszolga, akinek külön épület állana ren­
delkezésére. Sőt tovább megyünk. Nem tud­
juk, kié jelenleg a Géezy-ház, de a leghe­
lyesebb az lenne, hogy ha a tulajdonossal 
előnyös árért meglehetne egyezni az egész 
ház megvételére. Az épületen kívül hosszú 
utcavonala van, amelyet később, ha szüksé­
ges, be lehetne építeni s még mindig ma­
radna tágas udvar.

Elveszett tegnap délután 5 ős 6 óra 
között a Rulikovszky-uttól a Szigligeti-ut­
cáig terjedő útvonalon egy kettős fonatu 
aranylánc egy „1800 jan.“ feliratú'Napoleon- 
arannyal. A lánc értéke 140 korona. A becsü­
letes megtaláló a tulajdonosnál, Szűcs Izsó 
ipariskolai igazgatónál 40 korona jutalomban 
részesül.

* Húsvéti csendélet Puszta-
bikacson. Véres korcsmái jelenet ját­
szódott le vasárnap délután Pusztabikács 
községben. Vasárnap délután az egész falu 
férfi népe a korcsmában volt és ivott. A 
húsvéti mulatozást egyszerre vad lárma 
szitkozódás, üvegek repülése, öklök csapása 
szakította félbe. Pár perc alatt egy véres ! 
csatatér volt a korcsma. Ami még az előbb 1 
ép bútor volt az most mind darabokra I 
szedve forgott az emberek kezében. Egy 
asztallábával Pántye Mitru Hoducz Gábort ! 
úgy verte fejbe, hogy annak nyomban szét- í 
hasadt a koponyája és a szeme is kifolyt ;
Az életveszélyesen sérült ember vértől bo- '
ritva vágódott végig a földön. A italtól meg- í 
vadult emberek tovább verekedtek Hoducz f 
testen. Ekkor az egyik esküdt Magyar- j 
csőkére futott honnan a főszolgabírótól j 
csendőröket kért. Mire a csendőrök meg- ' 
erkeztek a verekedésnek vége volt. A vizs- t 
gáfatöt tovább folytatják. ‘ f

* Udölő helyek a Székelyföldön
A maros vásárhelyi „Székely-Társaság“ i 
Székelyföld 23 egészséges, pormentes, kitűnő 
levegővel és vízzel biró helyén — legtöbb 
hires gyógyfürdők közelébe — nyári üdülő­
telepeket szervezett, melyeken tanítók és 
szegényebb sorsú tisztviselők olcsón juthat­
nak lakáshoz és ellátáshoz. Az ezekről szóló 
tájékoztatást bárkinek díjtalanul küldi meg 
Szentgyörgyi Dénes a társaság titkára, Ma­
rosvásárhelyt.

LW,’M!ülkb®" egy mindenek álta 
óhajtott, egy fölötte fontos közérdekű intéz­
mény, a lakáskiadó vállalat máig is hiány­
zik. Ezen intézmény — mely hivatva lesz 
úgy a háztulajdonos, mint a bérló urak 
tehát a város minden lakosának szolgálatot 
termi és igy az joggal fölötte szükséges 
közérdeket szolgáló intézménynek nevezhető’ 
— még e hó folyamán megkezdi működését’ 
Szacsvay-u. 12. sz. a. A vállalat, a mely a 
1. Háztulajdonos urak támogatásával indul 
első sorban is azok mindennemű érdekeit 
szolgálja, felvilágositásokat ad, okmányokat 
beszerez, közigazatási ügyekben mindenhol 
eljár stb. stb. külön díjazás nélkül. — 
A vállalat, az őt pártoló t. háztulaj­
donos és bérlő urak házaiban levő kiadó la­
kásokat pontosan nyilvántartja, azok bérbe­
adását személyes közreműködése által is elő­
mozdítja, azokról mindenkinek pontos felvi­
lágosítást ad, a szükséghez képest azonban 
hetenként legalább egyszer egy kizárólag ki­
adó lakásokról szerkesztett lapot, útmutatót 
ad ki, amely minden újságárusnál kapható 
lesz. Nem szándékunk ecsetelni az előnyö­
ket, melyeket e vállalat a város lakosságá­
nak biztosit; azt mindenki első pillanatban is 
átláthatja. A vállalat pártolói a kiadó laka- 
sokhoz mérten évi dijat fizetnek, a mely 2 
koronánál kevesebb és 20 koronánál több 
nem lehet.

x Szülők figyelmébe ! Bérma és 
áldozo ruhák legnagyobb választékban Hevesi 
„1 ansi divatáruházában“ Nagyvárad, (Zöldfa 
utca.;

x Csődtömeg eladás. KLEIN SÁNDOR és 
VILMOS csődtömegéhez tartozó fiók-üzletekből az áruk 
u. in.: harisnyák, zsebkendők, parfümök, ernyők és 
tésü aruk stb. el lettek szállítva s azok rövid ideig 
Rakóczi-ut 18. alatt lesznek kiárusítva

* A kocsitartó közönség szives figyelmét 
felhívjuk ÜVEGES JÁNOS kerékgyártó munkáira 
Báthory-u. 9. sz. Jutányos árak. Meghívásra 
azonnal megjelenek.

x FELHÍVJUK a nagyérdemű hölgy- 
szlves figyelmét a most megnyílt 

RACZ én VASS női divatszalonban ké­
szülő eredeti angol kosztüm és felöltőkre. 
Mérsékelt árak. Nagy Sendor-u. 17.

* Téli ruhákat u. m. bundák, szőrme 
os plus kabátokat, szőnyegeket stb. nyári 
gondozásra elvállalunk felelősség mellett javí­
tással együtt Hatvány és Szentmiklósy szű­
csök, Nagy Sándor-u. 1.

„. * Hölgyek szives figyelmébe ajánlom 
női-kalap különlegességi üzleteme. Bécsben 
es Budapesten a legelső szalonokban működ­
tem. Mély tisztelettel Braun Margit Rima- 
nóczy-u. 1.

■MW»
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kizárólag
ARANYINÁL
Rákóczi-ut 3. sz.
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OCCASSIO ELADÁS 
a tavaszi idényre

Tátray Gusztáv 
kézimunka üzletében

Rákóczi-ut 4.
Telefon 783. :: Telefon 783. 

‘ aKCMMKU- ■

X *^’*®8ban számtalan esetben lehet 
csoportosulásokat látni, amint a hölgyek ta­
nácskoznak egymás között azon a hallatlan 
olcso arban forgalomba hozott harisnya és 
keztyü cikkeken, amit Ungerleider 
Salamon harisnya és keztyü áruháza 
árusít Nagy-Varadon, Szent János-utca 4 
sz. aiatt.
. ... x Az »Erdélyi Kereskedelmi és Automo­
bilforgalmi r.-t“ Szilágyi Dezső-u. 6. sz. a. üz­
letében a most érkezett 20 1. e. nyitott Benz 
automobil megtekinthető. — A kocsi rendkívüli Ízléses 
és elegáns kivitele méltán feltűnésre tarthat számot. 
— A cégnek a napokban jelent meg bőtartalmu 
árjegyzéke automobil-felszerelési-cikkekről, mely érdek­
lődőknek rendelkezésére áll.

x Még is mozog a föld I Mert minden 
nap érkezik női kalap divatujdonság Kohn Eszter 
utóda Heten női kalap divatterme, párisi és bécsi 
födelekkel gazdagított üzletébe. Átalakítások jutányos 
árban. Gyász kalapok állandóan raktáron. A Szig­
ligeti-színház szállítója. Nagyvárad, Nagy Sándor- 
utca 1. sz.

x Párisi újdonságok érkeznek minden 
nap Újhelyi Róza női kalap üzletébe Rákóczi-ut 
2. Városi bazár.

x Elsőrendű úri-, női- és papi szabóság a 
Rákóczi-uton, bel- és külföldi szövetkülönlegességek, a 
melyekből rendkívül kedvezménye» árban készítünk 
bármilyen ruhadarabokat mindég a legutolsó divat 
szerint. Elvállalunk costümök készítését már harminc 
koronától kezdve Szives megkereséseket kérnek Biró 

'László és Társa úri-, női- és papi-szabók Rákóczi-ut 
22. Telefon 832.

x A feministák kiegyeztek Lu­
kacscsal, mert javaslatát elfogadták, hogy 
választójog helyett ma már oly híressé vált 
és nélkülözhetetlen Mlle Juliette fűzőt kap- 
o-ll£\ naSy raktár angol és francia
tűzök, haskötők, melltartók, egyenestartók és 
füzővédőkben. Nagyvárad, Szinház-u. 4. Emke 
melletti fűző terem.

Valódi Aim ,\ai és Chas- 
ssla cipői»,:, legjobb Bcr.a* 
lino é.i Pichler &alapok

céfine! szerezhetők k

Alulírott ezúton hozom a t. c. közön- I 
I ség szives tudomására, hogy boldogult 
I édesatyám cégfestő műtermét, melyet 

eddig is vezettem
? DIÓST SOMA
J cég alatt tovább fogom vezetni. Kérem 
s at. közönséget szíveskedjenek nagybecsű 

bizalmukkal a jövőben is megtisztelni 
es előre is biztosítom a legpontosabb és 
legjutányosabb kiszolgálásról. Tisztelettel 

DIÓSY MIHÁLY.
Telefon 839.

I (Rosenzweig mider-gyáros mellett.)

Szőllőgazdasági cikkek:
kékkő, raffia, kénmáj, fonal, 
ojtó-viasz és pamut, rézkénpor, 
bordói por legjutányosabban a

Wobst József
cégnél szerezhetők be.

X BENEDEK SZAPPAN óriási darab 
szappan darabja 30 fillér, 

BENEDEK TESTVÉREK fűszer- és csemege 
nagyáruházában Zöldfa-u. Telefon 901.

. izrxi jogász sétál a városban, szemben 
U tmagokat GSS régi ismerősükkel Pista barát­
jukkal, a mint ránéznek feltűnik előttük, a barátjuknak 
elegáns felöltője van, a melyet hallatlan olcsó árban 
szerezhet be mindenki Nagy Sándor férfi divat­
ruha kereskedésében a Zöldfa-utcán, passagé-kapu 
mellett. 1

x Kossnth-utca 2. sz. házban egy eme­
leti kétszobás lakás me lékhelyiségekkel f. 
évi május 1-re kiadó. Értekezhetni a Polgári 
Takarékpénztárnál.

X Uj női t am bura zenekar a Korona 
kávéházb&n. Koczkás József és Rücskös 
Joczo közkedvelt karmesterek vezetése alatt elsőrangú 
örökből összeállított uj női tambura zenekar ma és 
minden nap hangversenyez a legújabb zene és ének­
számokból, a társulat tagjai, Kovács Ilona sansonett, 
Szallai Böske kupié, Péchi Margit népdal, Balázs 
Manci nemzetközi énekesnők és Böszörményi Béla 
baritonista és jeltemkomikus, a társulat magánszámok­
kal működik, mondanunk se kell, hogy a Korona ká­
véház estélyei iránt a legmesszebbmenő közérdeklődés 
mutatkozik.

* Csodaszép csemegeszőllő! Leg­
nemesebb hazai és tivoli fajalmák! _  Na­
ponta friss Carfiol. Idei máltai burgonya 
Fajnarancsok! Kitűnő fehér és piros hegví- 
horok, a legolcsóbb árban. MERTZ NÁN- 

csemegeüzletében, Körös-utcza. Telefon

x Hölgyek figyelmébe! Schmidt 
női fodrásznál — Rákóczi-ut 5. sz. alatt ké­
szülnek a legelegánsabb divatfrizurák — 
továbbá valódi prima hajból mindennemű 
hajmunkák — u. m. parókák, transzformatiók 
már 60 K-tól feljebb, divatbandó, hullámrész 
stb. Lemoshatatlan hajfestés, ondulatió, haj­
mosás manicür. Telefon 11—98.

x Női finom párti fél cipők 4 koroná­
tól kezdve női chewrau, vagy boksz félcipő 
b korona, férfi chewrau, vagy boksz cipő 8 
korona. Kalapok, sapkák, fehérneműnk, úri 
divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása 
feketénél, Bémer-téren. Üzletemet május 
1-en Szent János-utca 3. szám alá helye­
zem át.

X Hipp, Hopp, Hurrá, megvertem 
1 ahkát, mert elfelejtette, hogy a Párizsi 
bazar a Sas alatt van, a Csipke áruház 
mellett.

Modern uj hálószoba 
berendazásek olcsó 
árban elárasittatnak.

Á:tai nos Kereskedelmi vállalat

S*U«1UWI IHUU -T n 04.0(113 fa 

Ridzyk József épüleL és műlakata» 
Mgy-Várail Rákóczi-ut 20. (Lévai M.-féle házban.) 
Javítások gyorsan és pontosan készülnek. Elvállal 
minden e szakmába vágó épületmunkát a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig, terv és rajz szerint 
Szegecselt vasoszlopok, üvegházak, vastetők, vasablakok 
tüzmentes va8ajtók, sirkeritések, üzleti vasredőnyök 
ablakredőnyök, cégtáblák, takaréktüzhelyek. Lev.-lap 

j hívásra azonnal megjelenek.

.. . í ,1nt®!’jgens urak’ urhölgyek és csa 
íádok legkellemesebb kiránduló és szórakozó helye 
egyedül a Váradveloncei «Nagy Sörcsarnok» és Étte­
rem, gyönyörű terraszok, a társadalom minden osztá­
lyának külön helyiség, figyelmes kiszolgálás, előnyös 
árak Mindig frissen csapolt Dréher sör, saját szüre­
te esü hegyi borok és Ízletes felvágottak. Kitűnő tisz­
telettel: Szerac Aurél.

1 Modern fényképészet. Fővárosi 
nuntara berendezett modern fényképészeti műtermemet 
f. e május 1-től Szent János-utca 3. szám alá 
helyezem át I elvetetek jutányos árban egész nap és 
este 9 óráig villanyfény mellett is eszközöltetnek. 
Külön nagyítási műtermet is rendeztem be. hol 
életnagysága képek 7 koronától kezdve megrendelhetők. 
Minden egyes kép tökéletességéért felelősséget vállalok 
(etem ez által kizárni azokat a silány produktumokat 
varosunkból, melyeket a nagy közönség utánvételes 
megrendelés utján kénytelen elfogadni. Nyers 
nagyításokat amatőrök és szakemberek részére nagy 
árkedvezményben készítek. Tisztelettel Szabó Dénes 
fényképész.

X Zombor Sándor sebész-orvosi mű­
szer kötszer és testegyenesitő gépek készítőié. Nagy­
váradon, Nagy Sándor-utca 17. sz. alatt, ahol villany 
erőre berendezett műhelyében készít mindenféle fém­
csiszolást, nikkelezést és minden e szakmába vágó 
munkát jutányos-árban, levelekre válasz

Heti műsor i
Kedd: Az ember tragédiája.
Szerda: Az ember tragédiája.
Csütörtök délután: Kedves Augusztin 

este: Az ember tragédiája.
Péntek : Az ember tragédiája.
Szombat: Az ember tragédiája.
Vasárnap délután: Elvált asszony este • 

Az ember tragédiája.

Május elseje a színházban. Má­
jus elsején a Szigligeti-színház két előadást 
tart. Délután három órakor fél helyárakkal 
az idény egyik csinos és kedves meséjü ope­
rettje . A kedves Augusztin kerül színre, mely­
nek bemutatóját sok rokonszenvvel fogadta 
a közönség, este pedig Az ember tragédiája 
pompás előadását ismételik nteg.

A zeneiskola hangversenye. A
I ^gy^radi Zenekedvelők Egyesülete által 
vvvínn08. ÍGntartott nyilványos zeneiskola 

j AAXVltl-ik, a jelen tanévben első hang- 
i versenyét 1913. évi május hó 4-én— vasár- 
• délután 4 órakor az Egyesület helyi­

ségében (Nagypiactér, közs. polg. fiúiskola 
( epulet, II. em. 31. ajtó) rendezi, melyre a 

zenekedvelők egyesületének tagjait, a t. szü- 
l löket és az érdeklődő közönséget tisztelet­

tel meghívja Réz Mihály igazgató. Belépti- 
i díj felnőtteknek GO fillér, gyermekeknek 40 
■ hller. A zenekedvelők egyesületének tagjai 

es a zeneiskola növendékei belépti-dijat nem 
fizetnek.
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A Kecskeméti és a Nagyváradi 
AC mérkőzése.

' Eredmény 2:1 a NAC javára.
Kecskemét s egyúttal Pes,Víidék 

szenves bajnok csapata játszott ven g■ ,Itt 
nen pályánkon. A népdal szerint „ni 
nagyPalföldi város jó hírnevét igazoltai a 
szemre nézve és tetszetős ügyes szalas.lebe­
nyekből álló csapat szép játéka , A; mmdve 
gig magas nívón álló játék sport értékét azo 
ban egy sajnos incidens a kecskémé lek le- 
vonultea u játék végén elrontotta. A sajna- 
latos finálé Szabó Andor bíró miatt történt, 
akfnek ominózus bíráskodása már• máskor 
és kihívta masa ellen a vendégjátekosok 
bosszúját azzal, hogy sokszor a kozo^eg 
lármásabb, soviniszta részenek ízlését tartja 
irányadónak. Bizonyos ™asres^^\1&’kiXgo- 
nem volt méltó a bajnokcsapathoz s kiváró 
sias izü tromf a pálya elhagyása. A közön­
ség tüntetése miatt visszajöttek up’an a pá­
lyára, de már csak udvariasságból játszották 
tovább. . ,

A verseny előjátékát a Velencei 1 orek- 
vés NAC II. mérkőzése képezte. Az uj csa­
pat a szintén velencei anya Törekvés mel­
lékcsapata s már is teljesen otthonosan 
küzd Feltűnt csatárai közt Bungo született 
footbal tehetség, gyors lefutásai szepek, 
Borszékyre emlékeztetnek, bravúros vedel 
met mutatott a kapus, egy pici ;endkival 
ügyes legényke, akire fenyes jövő vár. A 
NAC II. csak küzdelem után tudta a győ­
zelmet biztosítani 4: 2 arányban

A főverseny idejere egy aktuális .nyári 
záport hozott bucsuzóképen az áprilisi idő. 
A szép közönség jó zuhanyt kapott meg a 
tribünön is, melyet legalább kátránypapirral 
kellene bevonatni, míg a luxus páholyok 
elkészülnek. „ , . . . .

A száraz pálya elégé felszívta a vizet 
és kisvártatva tűrhető pályán mérkőzhetett 
az alföldi bajnokcsapat, a mi bajnokjelolt 
csapatunkkal.

A gyors tempóban kezdett játék elejen 
a NAC mindjárt lesiklik az ellenfél kapujá­
hoz s a szemfüles Strasser a tumultusban 
váratlan gyorsan beröpiti a labdat. fecské­
mét látván, hogy emberére akadt, forsziro- 
zottan játszik, a küzdelem egyenletes szép 
játékot eredményez. A KAC erdekes ellen­
tétül gyors mozgásban van, szép lefutásokat 
végez. A. kiegyenlítés mégis a félidő vege 
felé sikerül csak a NAC ellen játszó csapat­
nak. A második félidő sem produkál ered­
ményt, végül Schossi hosszú beadását a kapu 
közelében álló Kürschner szerencsésen belövi. 
A KAC a birót okolva a kudarcért beszün­
teti a játékot, majd pár percig újra feláll, de 
csak szinleg játszik.

A KAC kétségkívül jeles csapat, pá­
ratlan ügyes két hádvédje, csatázas a me- 
zönvben jobbak mint a kapu előtt. A NAC 
csapatában Kovács érdemli meg legjobban ; 
a babért, brilliáns hátvéd volt, Schonm szin­
tén lelkes és gyorsabb volt m’?V saskor 
Pompásan működött a két szélső Katona es 
Obláth, de utóbbit Vécsei is helyettesíthetne 
s akkor Obláth a csatársor belsejében mint 
összekötő nagyon emelné a csapat harcke- 
pességét. Máthé, Strasser, Kürschner és 
Horváth szokott jók voltak. Az összjátekot 
csak a versengés a goalokert s az egyem 
hiúság csorbította.

Magyarok győzelme Becsben.
Óriási közönség jelenlétében vasárnap dél­
után folyt le Práter-ba levő pályán az osz­
trák és magyar válogatott labdarugók mér­
kőzése. A heves küzdelemben a magyar csa­
pat fényes győzelmet aratott az osztrákokon, 
akiket 4 : 1 arányban vert meg.

hívom.

A Kereskedelmi iskola mulat­
sága. Folyó hó 30-án (^^dán) este pont 
8 és fél órakor tartja meg az Ifjúsági Segítő 
Egyesület zártkörű, tánccal egybekötött m 
soros estélyét. A mulatság iránt városszél te 
nagy az érdeklődés. Az estélyen Hamza 
Gyuszi kiváló zenekara játszik. Jegyek az 
iskolában d. e. 8—11 óráig es a mulatság 
estéjén a pénztárnál kaphatók. A mulatságot 
a Csarnok összes tormeiben tartják. 

AZ ELHAGYOTT ROMAA Népvenelési Egylet gyűlése. A
„Biharvármegyei Népnevelési Egyebet évi 
rendes közgyűlése f. évi május 10-én szom­
bat délelőtt 11 órakor a vármegyeház .nagy 
termében fog megtartatni, me y <gy 
lésre az egyesület összes alapító-, renaes , 
pártoló- és müködőtagjait tisztelettel meg

A- gytil&s t&rgy&í • iiugj - <->
1. A választmány jelentése az egyesület i hassak vele, hogy mosolyát felfoghassak égő 

1912. évi működéséről. ™
2 A számvizsgáló-bizottság jelentest.
3. Az 1913. évi költségelőirányzat.
4. A számvizsgáló-bizottság megvalasz-

tafea'ö. Esetleges indítványok. (Az alapsza­
bály 19. §-a d pontja értelmében minden in­
dítvány a közgyűlést megelőzőleg < naj 11 , 
Írásban és megokolva a választáshoz adan­
dók be. , ..

Nagy-Várad, 1913 ápril 27.
Fráter Barnabás, 

egyesületi elnök.

Történeti elbeszélés.
Irta Dús László.

i (Folytatás.) 46
— Barátom, Andrea, örök hálára köte­

lezel. Mit bánom én, akárhol találkozunk, 
csakhogy együtt lehessek vele pár pillanatra, 
hogy láthassam őt, hogy egy levegőt szi- 

szemeim . . •
— Elégi elég! — Gaetano! — te úgy 

cselekszel mint a szomjban elepedő ember, 
aki előbb csak egy kortyvizet kér, mikor, 
ajkához nyújtják a vizeskannát, kiissza be- 

i lőle mind a vizet. Légy türelmes. Rá veszem 
I Paolát, hogy Vénus-szoborrá mintáztassa 

magát műtermemben. O meg fogja érteni, 
, hogy te vagy a háttérben és el fog jönni.

XIII.
A Colonna-palotában Giacono bíboros 

Giovanni Sciarra bíboros és Stefano Co- 
! Ionná di Ferró sötét gyűlöletben égve ta- 
i nácskozásra ültek össze, hogy a pápa, tacin- 
’ tök. Cajetani Benedek ama tettét, hogy bir­

tokait elkobozta, miképen koszolhatnák meg.
_ Törvénytelenül foglalta el a pápai 

trónt! _ mondotta Giacomo, — törvény­
telen minden cselekedete, amit nekünk el- 

: ismernünk nem szabad. Naponta kérem 
' Istent, hogy bűntényeiért ossza réa leg­

kegyetlenebb büntetését, meghallgatásra meg 
nem találtam.

Az agg bíboros szomorúan hajtotta le­
jét jobb kezére.

Utána Sciarra bíboros szakította meg a 
csendet. hogy az óg is támogatja
őt. Tudjátok-e, hogy Fülöp király meghajolt 
előtte? — Meg bizony! — a napolji király, 
Martell Károly le van kenyerezve, mert 
fiának, a kis Károly Róbertnek a magyar 
királyi koronát ígérte, aragomai II- ’
a szicíliai, aki minket cserben hagyó , 
sietett békét kötni s az elfoglal
V^SS _ És mindezt egy Colonnának köszön­
heti ! — mordult bele Stefano.

— Igen, Landulfó öcsénk tört reánk. 
mondotta Sciarra. f,miink!i - Nekünk Landulfot meg kell fognunk .

| — szólt tompán Giacomo. :„v
— Én kitalálom annak a módját. így

i Sciarra bíboros a katona szemei közzé 

! n6Ze^l Te, Stefano 1 — aki csak öklöződm 

I tudSZL igen én. Nekem kincsem van, ezt 
I ajánlom neki! — feleli Stefano.
I _  Mi az? — kérdé Giacomo.

(Folyt, köv.)

IRODALOM 
o □ o

Az Élet c. szépirodalmi képes hetilap 
folyó évi április 27-iki számában Török 
Gyula folytatja a magyar társadalomból me­
rített regényét, elbeszéléseket írtak Milotay 
István és S. Bokor Malvin, verseket Kiss 
Menyhért, Patak Endre és Tass E. Jozse . 
Az élet e heti száma közli továbbá lio- 
hászka Ottokár Petőfi-társaságbeh székfog­
lalójának második részét, Leidenfrost Gyula 
cikkét a fiumei cápáról, Kosztolányi Dezső

I vasárnapi levelét. Ezenkívül Sztrakomczky 
I Károly mükritikája a Nemzeti Szalon ki­

állításáról, továbbá a rendes rovatok es 
illusztrációk egészítik ki e folyóirat leg-
újabb számát. A folyóiratban rendkiyul me- , 
leg hangon emlékeznek meg az Elet nagy- 
várad! szerepléséről. j

A „Vasárnapi Újság“, tipr!! 27-iki I 
száma rendkívül érdekes képeimen mutatja 
be a fóthi kastélyt, a Nemzeti Színház gö­
rög tragédia-előadását, a Nemzeti Szalon ; 
tavaszi tárlatát, Huszko Béla szilisztnai . 
rajzait, azt a XVI. századi nevezetes rovás 
írásos szüvegét, melyet most fedeztek fel s j 
mutattak be az Akadémiában a lebontásra , 
kerülő debreceni Bika-szál lót, az agyag , 
galamlövés uj sportját stb. Szepiroc lakni . 
olvasmányok: P. Abrahám Ernő novellája, , 
Kvassy Ede regénye, egy érdekes francia | 
regény, stb. Egyéb közlemények : Sebestyen I 
Gyula dr cikke a rovásírásról, s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet sakk­
játék, stb. — A ..Vasárnapi Újság előfize­
tési ára negyedévre 5 korona. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában

• (Budapest, TV., Egyetem-utca 4. sz.)

garatok
Kilépés a Kossuth-pártbol-

Budapest, ápril 28.

(Saját tud.) Nadányi jOyula m« 
levelet irt Kossuth Ff8“8"e“l 
amelyben bejelenti a partból v 
kilépését. Nadányit az bírta Bir ‘ 
lépésre, hogy őt is megvádolta 
újság azzal, hogy a kormány a 
gatásával jutott mandátumhoz.
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Forrongás Lisszabonban 
Lisszabon, ápril 28.

A múlt éjjel és hajnalban a város 
utcáin állítólag a veszélyeztetett köz­
társaság védelmére, nagy tüntetés volt. — 
Több embert letartóztattak, köztük Lims 
Dias századost. A rend és nyugalon fenn­
tartására katonai intézkedések történtek.

Lisszabon, ápril 28.
Tegnap a reggeli órákban tüntetők lö­

völdözve és a radikális köztársaságot éltetve 
megjelentek a műszaki csapatok laktanyája 
előtt és kijelentették, hogy az utcákon össze­
esküvők vannak és sürgősen a köztársaság 
védelmére kell sietni. A tüntetőa sürgetése 
ellenére a műszaki tisztek nem akarták a 
kaszárnyát felsőbb parancs nélkül elhagyni. 
A város központjában letartóztatások tör­
téntek. A kaszárnya előtti tüntetők között 
volt Lina Diaz 5. gyalogezredbeli százados, 
aki a főparancsnoksághoz igyekezett és fo­
golyként akart jelentkezni.

A reunio gratulál.
London, ápril. 26.

A reunio gratulált Ausztria Magyaror­
szágnak erélyes fellépéséhez. Különben ba­
rátságos megoldást sürgetnek. A reunio el­
napolta üléseit csütörtökig.

Komplikációk Szaloniki miatt.
London, ápril 28.

A Reuter-ügynökség a követ­
kező kommünikét teszi közzé: Itteni 
diplomáciai körökben a bolgár csa­
patok Szalonikiből való visszavoná­
sának nagy jelentőséget tulajdoní­
tanak a Z_ A-Á1Á LILIZ'
kitört görög-bolgár konfliktus to­
vábbi

a Szaloniki birtoklása miatt

alakulására.

Gabona üzlet.
Áprilisi búza (1913.) — - 
Májusi búza •— — — - 
Októberi búza — — • 
Áprilisi rozs (1913) — - 
Októberi rozs — — - 
Májusi tengeri (1913) — • 
Júliusi tengeri — — - 
áprilisi zab (1913) — -
Októberi zab — — — ■
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Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel részvény —
Osztrák hitelrészvény —
4%-os koronajár’.dék —
Osztr. magy. állarav. —
Jelzálogbank — — — 
Leszámítoló és pénzváltó — 
Hazai bank — — — 
Magyar bank — — 
Keresk. bank — — 
Rimamurányi — — 
Salgótarjáni kőszén — 
M. Ált. Kőszénbánya 
Közúti vasút — — — 
Városi villamos — — 
Adria — — — — 
Atlantika — — —

822.75 
624.— 

82.50
724.— 
435.— 
517.— 
284 — 
558.50

— 3660.—
— 725.50
— 775.—
— 1075.—
— 649.50
— 362.50
— 563.—
— 349 —

A szerkesztésért felelős: 
□r VUCSKICS GYULA.

Malacca Péter cementárugyár és 
építési vállalat részvénytársaság

Budapest, IX. Timót-utca 4. a. b. szám.
Nagyváradi fióktelep ■ Szölös-u. 16.
Telefonszám 11-38 Telefonszám 11-38.

Gyárt Szabadalmazol t géppel 
gyártott karmantyúé 
portlandcement csöveket 
az összes szabványos mé­

retekben és az ahhoz való idomdara­
bokat, csömöszöit és vasbetétes, vala­
mint portlandcement c s öve két, kút- 
gyűrüket stb.

Márvány mozaiklap, műkő­
én cementárugyár. Beton és 
vasbetnn építési vállalat.

Dlrrnllnl« Utcák és házak csa- 
rilVnllni tornázását, hidak és| 
UllUllUli vízmedencék szak-B 

szerű építését.
gyobb vállalatoknál tervekkel és I 
költségvetéssel szolgál.
Meghívást az orszig bármely részéből elfogad i
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Orosilag több száz esetben ajánlva.
10-39 Telefon 10-39.

KERES ELEK 
orvosi kötszerész Üzlete Nagy­
várad, «Sas-passage» Átjáró,

Ajánlja saját készitményftkút- B Ajánlja sajat Készítményt!

“w .siérvkötőit,
szuzpenzoriomok fecskendők és 
betegápolást cikkeit, u. ra. egye­
nestartók, haskötők, ágytálak, 
bidég,

anatómiai sérvkötők
a melyek a sérvet állandóan
visszatartják, miilábak és mii
végtagok, támgépek, gummi cikkek, harisnyák stb. és 
a még fel nem sorolható cikkek. Külön pró­
baterem női é« férfi kisBolgätäara.
Óriási nagy raktár Tisztviselők ós 

iparosoknak árengedmény.

i.U ft'A'A

Uj étterem és sörcsarnok
Bátor vagyok a n. é. közönség 
b, tudomására juttatni, hogy a 
„Széchenyi Kioszk“-©! 
átvettem s azt a mai kor igé­
nyeinek megfelelően átalakítva s 
újonnan berendezve május hól-éu

PÁLMALIGET
•wr* étterem és sör csarnok
név alatt megnyitom. El nem mulaszthatom nagybácsi! 
figyelmét felhívni arra, hogy helyiségemben reggel 5 órá­
tól kezdve ásvány- és gyógyvizek nagy választék­
ban, poharanként! fogyasztásra Kiszolgáltatnak. Úgyszintén 
melegített Miihlbrunn, marieobtdi vizek (fontos gyomor­
bajosoknak), továbbá gazdag és a legkényesebb igényeket 
is kielégítő választékú villásreggelik, elsőrangú ma­
gyar ás francia konyha (gvomorbetegeknek külön dié- 
tikus étlap, Graham kenyér), eredeti kőbányai sörök, 
tokaji, mádi és tarcali gyógy- és asztali borok 

állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Esténként elsőrendű cigányzene hangversenyez.
Teljes étkezésre abonnensek el­
fogadtatnak. Pontos és figyelmes 
kiszolgálás. B. támogatást kér

BREYER KÁROLY
a Pálmaliget vendéglő bérlője.
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Kiválóan szép munkáért aranyérem és 
aranyokmány kitüntetés. 

ERTESITES.
Értesítem a t. közönséget, hogy SZENT

JÁNOS-U. 4. SZ. alatt EGY MODERN

létesítettem. A fővárosban Kugler (Gerbeaud), 
Weisz Béla udvari cukrá-zoknál és külföldi 
előkelő üzletekbe, helyben a volt Molnár-féle 
cukrászdában hosszabb ideig mű.,ödtem. 

Partee és forma fagylalt iTvalt 
mint lakodalmi és egyéb ünnepélyekre 
süteményeket és tortákat elsőrendű kivitelben 
a legolcsóbb árban mindenkor megrendelhe­
tők. Becses pártfogást kér

Gábor fi János,
cukrász.

WWW WWW
irArOS

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1.

jő bornak 
nem kell czégér -g, 
mondják még ma is a régi öregek! Hogy 
mennyire igazok van, eléggé bizonyítja 

Kecskeméti istvó
is. a reklámra nem szorult újonnan beren­

dezett étterme

Nagyvárad, Taleky-u. 4. szám,
Nyitva éjjel-nappal. Kitűnő saját termésű 
borai, előzékeny kiszoljjálás, szo­
lid polgári árak. Abonenneu. naponta 

felvetetnek.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Kereskedelmi magántanfolyam I
Gyorsírás, gépírás, könyvvitel kér. 
számtan, magyar és német leve­

lezés, szépírás.
A tanfolyam célja, hogy oly férfiak és nők. 
kereskedők és iparosok, akiknek nem állt mód­
jukban Kér. iskolát végezni, a kereskedelmi élet­
ben való gyakorlati ismeretekre kiképeztessenek.

Teljes kiképzés 4 hó
Beiratkozáftok már most es^köáölhetők
Mérsékelt tandíjak 1 Egyleti tagoknak kedvezmény

Állásközvetítés!
Könyvfelfektetés, mérlegkészítések, bizalmi 
könyvreviziók, kereskedelmi megbízatások 
pontosan és diszkréten eszközöltetnek.

DONAT tanfolyama Szabadság-u. 3.

- - - - -  ÚJDONSÁG;
, yX* 7 Csodaréztrombita 1 

Bárki egy óra alatt megta­
nulhat rajta bármilyen nótát 
játszani. A »Csodaréztrom- 
bita“ rendkívül erős, vastag 
sárgarézből van készítve, 
könnyen fujható, 45 cm. hosz- 
szu, szép, tartós billentyűkkel 
ellátva. Ara tokkal, iskolával 
és egy hasznos ajándékkal 
mm ceak 6 korona m* 
Wágner a hangszerkirály 
országszerte elismert elsőrendű 
hangszeráruháza, BUDAPEST 

•lOZSEF-körut 15. Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.
Óvás! Figyelem a pontos czimre és házszámra.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a

Wolfram lámpák
ára. olcsóbb lett, Wolfram és egyéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére áll. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Égess éjjel ügyeletes »ajolgálat.

Elvállaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
sek felszerelését.
C7.9 i 7 l fi r o k. «um.WTWIM CjOrti- M.V. .WJfl «. Ä MV

f. Ö' 

állandóan nagy választékban kap­
hatók.

Villamos iátok 
V* érctől ntós szgysájjsae.

Költségvetések ingyen.
Telefon »iám 514. SHÜESLS8SÄÄ |

I 
■■■■■MMMMMBMMMMMMBKKMHMa^MiaMMKMMtMMBMnBBmCTaiSHBBaMMBMMMBMBSaSKraaansranmMKlW»»

| Telefon 12-64. i
i ÉHIK ANTAL

épület- és diszmű bútor asztalos
Sánc-utca a kai a gyár épületében.

ti
i Állandóan raktáron tart saját készítményt! modern
• bútorokat, háló-szoba és ebédlő-szoba berendezéseket 
! stb. Ugyanott félig használt bútorok is kaphatók.

BALOGH JÄK08 bádogos és vízvezeték berendező telepe!
jtagvárad, Széles-utca 44, Telefon sz. 488.Úri- és Szamszlő-ntcáhkat szemben, t

A nagyérdemű közönség figyelmét tisztelettel felhívom 18 év óta fennálló jónevü kiváló tisztelettel
I üzletemre, ahol e szakmába vágó mindennemű munkálatokat úgymint eddig, a legpon- I
I tosabban és^ lelkiismeretesen teljesítem. Nagybecsű megrendelőim tán^gatásátkén^__^____2_^M^»MWmwMM»



Kiadó lakások.

HELYBEN TELEFON 11-75 VIDÉKEN
TISZTÍT!

i

újabb 
tisztelt

Építész és házi urak szives figyelmébe. 
DENGEL ÉGI és BOTHÁZY 
saerelö, épület-, diszmü-bádogos, vízvezeték­
berendező és csatornázási vállalata Nagyvárad.

Kolozsvári-utca 44. szám

1313. ápr. 29

Legjobb és legizletesebb

csemege különlegességek, 
legelsöbb rendű fűszeráruk

előnyös árakban csak

Ozv. Kádár Jánosné 
elsőrangú fűszer- és csemege 
kereskedésében s z e r ezh etők be.

Elvállalunk: fürdőszobák berendezését és szag­
talan angol klozettek felszerelését, házi csa 
tornák szakszerű elkészítését, kőfaragó és 
beton műkő válla kozók, homok és kavics 
telepük. — Ip. t. oklevéllel kitüntetve 1899. 
Költségvetés díjtalan. Meghívásra azonnal 
TELEFON 579. házhoz jövünk. TELEFON 579

1

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.
BUDAPEST, VIII. Losonczi-utca 13. sz.

Reklámunk óriási eredménye 
reklamakeióra ösztönöz, melynek nyomán 
közönségünknek még nagyobb és szembe- 

szököbb előnyöket biztosítunk.
Újabb előnyajánlatunk:
csoport 2 korona 50 fillér (19 drb.)

drb üvegtégely francia arc- és kézfinomitó 
drb. francia szappan (bármely illatban) 
üveg francia parfüm (bármely illatban) 
üveg francia brillantin (bármely illatban) 
könyv (60 lap) angol pouderpapir

1 csomag dr Heider-féle fogpor
1 drb francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmosóper
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz
10 drb szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap) 
összesen 19 drb 2 korona 50 fillérért. 
Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biz­
tos postáké zbesités érdekében vagy utánvét mellett, 
minek költsége 84 fillér, vagy a pénz elóleges be­
küldése ellenében, a mely esetben a 2 kor. 50 fillér 
vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget 
nem számítunk. Tizenhat oldalas illatszer és ház­
tartási értesítőnket kívánatra ingyen és bérmentve 

küldjük.

Hímzés, Csipke áruk 
nagy mennyiségben érkeztek; 
igen olcsó árakban lesz eladva. 

Méterje 2 fillértől feljebb. 
Nyári keztyii párja 36 fill.

1000 drb. férfiing finom 1 94 f. 
Harisnya és zseb­
kendő mindenárban.

Rákóci-ut 14. volt Apolló mellett.

FEST!
vegyileg női, férfi és 
gyermek ruhákat 

w* MOS! -W 
gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
fii gönyök, bútor sző­
ve k, papi és egyen- 
ru ák vegyileg tisztit»

- tatnak. '

Gyár: Körözs-utca 13.
Felvételi üzlet: 
Zöldfa Passage 93. 

Rakóczy-ut 7. szám
a

Mokos Sándor

Ha nincs megelégedve
uem pontos, szóval bármi okból. Keresse fel DARABONT 
GY. és TÁRSA uriszabó céget Szilágyi Dezsö-u. 6. 
(Sonnenfeld-palota) és meglep1 önt az ottani szolid, 
olcsó, kifogástalan kiszolgálás Alkálin és gyászruhak 
24 óra alatt. Vidékről egy beküldött öltönyről újat 

készítek. Valódi angol szövetek.
Helyi és vidéki telefon 980.

A Szacsvay-utca 18. sz. és a 
Szmetka Gyögy-utcza 1. szám 
alatt újonnan épült emeletes há­
zakban több két-, három szoba, 
előszoba, alkov, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből álló földszinti 
és emeletes utczai és udvari la­
kások, továbbá műhelyre alkal­
mas helyiségek azonnal olcsón 
kiadók. Ugyancsak kiadó a Ko­
lozsvári utczán lévő volt baptista 
imaház és a Petőfi-utczában 1 
szoba, konyha és mellékhelyisé 
gekből álló udvari lakás. Értekezni

Pallav I aine nagyvarad« ügyvéd íro- rdlldj Ldjub dájában Szamszló-utca.

IRUFF TESTVÉREK
épület- és géplakatos műhelye

| LUKÁCS GYÖRGY-UTCZA 26.

Mindennemű lakatos in unkák, ”3.2- 
sserkezetek, vízvezeték javítá­
sok és takarék-tüshelyek első­
rendű kivitelben.

Gazdasági eszközök úgymint: 
ekék, boronák, borsajtók és szőlő- 
zúzók stb. Linons kútaink úgy 
tartósság, mint vizemelő képesség 
tekintetében minden eddigit fölülmúl­
nak. Mindennemű gépjavítások szak 
szerűen és gyorsan eszközöltetnek,

SZEKRÉNYEK II kerti vasbútorok, valamint konyha-fabútorok is u. m.: konyha ,kredenz 
ALT-GÉPEK és FORMÁK [[asztal, szék, zsámoly, teknő és az összes konyha berendezésed

TARSOIíT és KISÜTŐ vaskereskedésében
Nagyvárad, Rákóczi-ut. Telefon 390 szám.



Legolcsóbb bevásárlási források
Ha ft«

óráját jól és jutányos ár­
ban akarja megcsinál­
tatni, hozza el FEIN 
KÁLMÁN óráshoz, Te­
lek i-u. 9. Dr Nemes ház. 
Villanyos megállóhely. —

Órákban állandó 
nagy raktár.

tii,ittiwi Hsa, fj-gyod Benjámin j!*?!!!!!?3: 

műórás, ékszerész és látszerész
Nagyvárad, Rákóci-ut, Széchenyi-szálloda épület.

RITKA ALKALOM. 
Üzletem átalakítása miatt a teljes raktáramat kiáru­
sítom eddig nem létező leszállított árban, arany-, 
ezüst-, nikkel órákat, aranyláncokat, gyűrűket, fül­
függőket és más ékszernemüeket, kina ezüst tárgyak, 

ingaórák, látszereknél 50 °/0 engedmény.

lássák Uiiia 
mell fűzői, amelyek bécsi mo­
dellek szerint készülnek, or­
szágszerte nagy népszerű­
ségnek örvendenek a hölgy 
közönség körében. Megrendel­

hető mérték szerint,
Nagyvárad, Nagy Sándor-u. 1. 
Fűk üzlet: TELEFON 

X1—53. szám.

Mezey János és Társa i 
fűszer, csemege kereskedése | 
Nagyáradon, szt. László-tér | 

és Teieki-utca sarok. a 
Szolid üzlet | 
többet nem ad, de 

kevesebbet sem.
SEHom issjskkhh

RUÜK és LIKŐR 
házi!; g való készt!ésé­

hez legjobb essentiák 
g :: kaphatók ::
| VADÁSZ ALBERT 
g „Ángya 1“ drogueriában 
tó BÉMER-TÉR.

Legújabb blousok 
rajzolva és készen a legju- 
tányosabb árban kaphatók 

KEPES ETELKA 
kézimunka üzletében, hol a 
monogram és fehér hímzések 
legszebben eszközöltetnek 
Kossuth-utcán, a Biharmegyei 
Takarékpénztárral szemben.

ízléses arany- ezüst 
ékszerek, finom, 
órák legolcsóbban 

kaphatók
Szilagyi Géza és Ts-nél
Rákóci-nt

Telefon. 630

Tátray Sándor
i telefon 558. telefon 558.
NAGYVÁRAD

I Körözs-utca 11. sz.
Épület és műlakatos viz- 

I vezeték és vasszerkezeti 
munkák.

ME ADJUK 
pénzünket idegen 
cégnek, vegyünk 

lánckútat 
MÄRKÖ1Z JÓZSEFNÉL 
Akadémia-u 1 sz.

/i i

Ne
He
Eg 
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) Deutsch Simoni Bläh Spnilnr 
bútor-asztalos Őr-u. 6. | ” V ß IIU U I

| — 7 épület- és műlakatos
Beöthy Ödön-u. 43. 
Elvállal minden e szakmába 
vágó uj munkákat és javításo­
kat jutányos árban. Takarék 
tűzhelyek állandóan ratáron.

Elvállal olcsó árban 
háló-szoba-, ebédlő- és 
szalon berendezéseket, 
úgyszintén előszoba és 
konyha berendezést.
Hívásra megjelenek. | Költségvetést kívánatra küldök.

| Udvari kávéház
| családok kellemes szórakozó 
| helye. Esténkint Bebe Kálmán 
I teljes zenekarával hangverse- 

nyez. ■ Bejárat

ROZSNYAY JÓZSEF 
nü-ssztelcr, Iggyvársd Kolozsvári n. 77.

Fincpa risgyolh városaiban évek során át szerzett gya­
korlati ismert teim b beiéivé teszik, hogy a mai közönség ré­
szére a művészi kivitelű különlegességi munkákat is kellő szak­
tudással a lef portosaiban elvégezhetem. Készítek továbbá: 

modern l.é ó, szalu, 1 útor és üzleti-berendezéseket, portálo­
kat, lakás- és kssiély-1 uei dezéseket minden still és kivitel­
ből a b gszobdalh árak mellett. Egy kísérlet elengendő, hogy 
a t. un k< zöi rég bizalmát továbbra is kiérdemeljem.

tisztelettel ROZSNYAY JÓZSEF, müasztaios.

és

FELDSTRICK KÁLMÁN 
könyvkötészete és dobozgyár­

tása

I NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut,

I
 Moskovits palota

Biharmegye és N.-Várad város 
kir. Ítélőtábla és a megyei fő- 
szolgabiróságok és körjegyző- 

» ségek szerződéses szállítója.

nagyváradi
1EJ. REDÖNY-

SYÄRÄ RuliKowky-iit
TELEFON 491.

g Kerékpár varrógép s 3 
gramophon javításokat g 
készíttetni legelöny ösebb | 

Horvát Béni |í 
mechanikusnál, 4 s

Az összes alkatrészek 
állandóan raktáron. | &

TELEFON 1038. szám.

Alapíttatott 1895-ben.
Deo Adiuvante!

Imrék Karoly
épület és mübntor
asztalos N.-Várad, E o . rAa ,,
Alapi-utca 10, szám, Szt. László-ter

Alapíttatott 1895-ben. | Zöldfa-utcza.
■WESKRKaínKESJH

Szántó Dezső i Jenasy Jenő
I órát?, éks'zoré’z ős lit- »
I szeress. Ajánlja dúsan K
I felszerelt óra és ékszer | 
g nagy raktárát jutányos |
| árban. Szer't János-u. s Kossuth Lajos-utca 18.
| 39. sz. Óra és ékszer |
I javításokat pontosan esz- 7 

közölök.
| Tanuló felvétetik.

Hasas L&jos | PFKíP7 P-NIK 
Góz és villanyberen- iLllUL UHnUU 

dezési vállalat. | (CipÉSZ, SZaMpatOS.) 
NAGYVÁRAD,

Szt... J^nßs-u.34.
Elválni mindennemű g 
íjáz és villany^ere- | 

u léseket és jókarban- ; 
| tartósát.
I TELEFON 1038. sz. k

Készít mérték szerint úri és női 
(Orthoepéd cipőket is) jutányos 
árban mérték szerint. Meghí­

vásra házhoz jövök.

■hhu ■ ,x J8 Ábpiiiaioti 1880-banPetr? Arpad. moh® t*
*’’’ „ * | _ utóda veje f

órás- és műszerész

Nagyvárad, B.
Tai-üiy és Eiuvtó collett, a Wm&nőczy- 
palctáv&l Mindennemű müsaerészi

munkák »®akß5?.erü javítása olfogi’-dtutik.

uiuua loju g.

Rohosfea Pál I
Vilianyeröra berendezett gépja- 

vito, vas és rézöntődé
NAGYVÁRAD, í
tSánc-vit■■‘ín 2Í2. sz. í'

UJ keziyüs és sérv kötő ? 
készítő!!

Keztyük mérték után á 
gyorsan es legjutányosabb | 
árban készíttetnek. Báli | 
keztyük 70 cm. hosszú, | 
csak 6 korona. Tisztítások 
és javítások azonnal esz- ' 
közületiig.. Ruganyos j

sérvkötők 4 korona. I 
HORVÁTH R. I 

Nagyvárad Szt János-utca p

. ■ píxsmpaar» cos!

J Villamos berendezéseket, világítási felszerelé- 
| se,til csengő házi telephon, ipartelepek, gyárak, és malmok, 
í Vilamos világítási és erőátviteli berendezéseit pontosan és 
s szakavatottan készít

| SZENES SÁNDOR|
p villamos berendezési vállalata Szaiárdi-n. 9. Költség- | 

vetéssel díjtalanul szolgálok, meghívásra azonnal jövök. b

7 SíMor ÉGI LANT
h yiiia^eröro berandezett $
$ kises ís köszörűidbe | ^r\k^holi';utt,i',nádSoJl

Kfci't-utesa, 4. szám. 
Elvállal mindenféle speeiál 
köszönd«'('«' t és javításokat, 
haj- és szakai vágó és ló- 

nyiró gépet, és min­
denféle más borotvák köszö­

rülését pontosan eszközli.

és énekes könyv, díszes . 
vászonkölésben

1K 30 fillérért i
kapható a Szt. LLzió-nyomda .

részvénytársaságnál.

M agy várad!

Tisztviselőik Fogyasztási /zővMmote Orsolya - zárda épületében 

fűszer-, csemege-bor és gyarmatárukban 
Telefon 769, sz. legolcsóbb bevásárlási forrás. telefon 769. ss ü

Színt László-Djomda részvénytársaság.
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